Религиозная организация - духовная образовательная организация «Ставропольская духовная семинария Ставропольской и Невинномысской епархии Русской Православной Церкви»

Митрополит Ставропольский и Невинномысский

Ректор Ставропольской Духовной Семинарии 31 августа 2023 года

## СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ НОВОГО ЗАВЕТА

## Рабочая программа дисциплины (модуля)

Закреплена за кафедрой

Библеистики

Учебный план:

2023

Титул учебного плана:

Подготовка служителей и религиозного персонала

православного вероисповедания

Квалификация

Бакалавр богословия

Форма обучения

очная

Общая трудоемкость

12 **3ET** 

 Часов по учебному плану
 432

 в том числе:
 аудиторные занятия
 288

 самостоятельная работа
 97

 часов на контроль
 47

Виды контроля в семестрах

экзамены 6

зачеты 1,3,5

зачеты с оценкой 2.4

Программу составил(и):

Иерей Алексий Сергеевич Подколзин, магистр богословия, заведующий кафедры библеистики;

Протоиерей Сергий Владимирович Рыбин, старший преподаватель; Протоиерей Евгений Николаевич Гомзяк, старший преподаватель.

Рабочая программа дисциплины

## Священное писание Нового Завета

Разработана в соответствии с Церковным образовательным стандартом высшего духовного образования специалиста в области православного богословия (семинария). Составлена на основании учебного плана – Подготовка персонала Направление: служителей религиозного И православного вероисповедания. Профиль подготовки: Практическое богословие, утвержденного учёным советом Ставропольской духовной семинарии от 28.06.2023 протокол № 3 (123)

Рабочая программа одобрена на заседании кафедры

## Библеистики

Протокол от № 1 (54) от 10 августа 2023 г.

Зав. кафедрой: священник Алексий Сергеевич Подколзин

## Оглавление

1.	Цель и задачи освоения дисциплины	4
2.	Место дисциплины в структуре образовательной программы	4
3.	Компетенции обучающегося, формируемые в результате изучения дисциплины	4
4.	Наименование и содержание лекций	5
5.	Наименование практических занятий	12
6.	Наименование самостоятельной работы студента	21
7.	Тематика и вопросы к практическим занятиям	24
8.	Методические рекомендации для студентов по изучению дисциплины	47
9.	Фонд оценочных средств	48
10.	Промежуточная аттестация	53
11.	Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины	61
12.	Материально-техническое обеспечение дисциплины	65

#### 1. Цель и задачи освоения дисциплины

Цель освоения дисциплины «Священное Писание Нового Завета»: получение учащимися прочных и глубоких представлений об одной из фундаментальных богословских наук — о Священном Писании Нового Завета.

Задачи дисциплины:

- ввести учащихся в круг основных тем и вопросов;
- раскрыть перед ними сложность и глубину Священных Книг Нового Завета;
- пробудить интерес к дальнейшему самостоятельному научно-богословскому изучению Писания.

## 2. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина «Священное Писание Нового Завета» (Б1.О.01.03) входит в Базовую часть Блока 1 ООП по направлению подготовки Направление: Подготовка служителей и религиозного персонала православного вероисповедания (квалификация «Бакалавр богословия») и изучается на протяжении 1-6 семестров. Структура и содержание данного курса обусловлены необходимостью подготовки выпускников духовной школы к самостоятельной профессиональной деятельности, предполагающей базовую гуманитарную подготовку.

Изучение данной дисциплины способствует более глубокому пониманию богословских проблем в исторической перспективе и в современности. В целом, изучение курса должно способствовать процессу формирования богословского мышления как в части анализа и осмысления богословских проблем, так и в части получения информации об этих проблемах и явлениях современного богословия.

Дисциплина «Священное Писание Нового Завета» органично связана с богословскими дисциплинами и является продолжением дисциплины «Библейская история» Подготовительного отделения и дисциплин «Введение в библеистику», «Священное Писание Ветхого Завета».

Дисциплина «Священное Писание Нового Завета» является предшествующей для дисциплин «Догматическое богословие», «Патрология».

Данный учебно-методический комплекс рассчитан на студентов очного отделения Ставропольской духовной семинарии, обучающихся по программе подготовки служителей и религиозного персонала православного вероисповедания (квалификация «Бакалавр богословия»).

# 3. Компетенции обучающегося, формируемые в результате изучения дисциплины

дисцип	JIMIIDI	
Код и	Индикаторы	Планируемые результаты обучения по
наименование	достижения	дисциплине
компетенции	компетенций	
ОПК-1	ОПК-1.1	Знать:
Способен применять	Основательно знаком	- исторический и религиозный контексты, в
базовые знания	с текстом	рамках которых происходили Новозаветные
священных текстов	Священного	события и писались Книги Нового Завета;
религиозной	Писания.	- содержание основных разделов Новозаветной
традиции и подходов	ОПК-1.2	исагогики (богодухновенность, каноничность,
к их интерпретации	Имеет базовые	авторство, время и место происхождения Книг
при решении	сведения о книгах	Нового Завета, переводы);
богословских задач	Священного	- святоотеческие и современные принципы
	Писания,	толкования Книг Священного Писания Нового
	историческом	Завета.
	контексте событий	
	Священной истории,	Уметь:
	начальные сведения	- ориентироваться в круге проблем, связанных с
	библейской	толкованием неоднозначных с догматической
	текстологии.	точки зрения фрагментов Книг Священного
	ОПК-1.3	Писания Нового Завета;
	Знаком со	- давать оценку современным библейским
	святоотеческой	критическим теориям и приводить
	экзегезой	апологетические аргументы.
	Священного	

	T-5
Писания, в том числе	Владеть:
— в отечественной	- навыками анализа библейских текстов;
православной	- основными методами богословского
изучения Библии).	исследования и применения его результатов для
традиции.	решения практических задач,
ОПК-1.4	- навыками участия в практических
специфику церковной	исследованиях деятельности конфессии,
традиции изучения	- навыками рефлексии, самооценки,
Священного Писания	самоконтроля;
(цели, принципы,	- практическими навыками участия во всех видах
подходы, место в	практической деятельности выпускника.
богословии;	
соотношение с	
возникшими в Новое	
время	
альтернативными	
традициями	
ОПК-1.5	
Умеет соотносить	
изучаемые идеи и	
концепции с	
Библейским учением,	
осмысляемым в	
русле Церковного	
предания.	

4. Наименование и содержание лекций

$N_{\underline{0}}$	Наименование тем дисциплины, их	Обьем	Компетенции	Форма проведения
	краткое содержание	часов		
	1 семестр			
1.	Понятие о Священном Писании Нового	2	ОПК-1.1	традиционная
	Завета Введение в книги Священного		ОПК-1.2	
	Писания Нового Завета. Священное		ОПК-1.3	
	Писание и Церковь. Экклезиологический		ОПК-1.4	
	аспект православной экзегетики.		ОПК-1.5	
2.	Канон книг Священного Писания Нового	2	ОПК-1.1	традиционная
	Завета.		ОПК-1.2	•
	Понятие о каноне. Четыре этапа в		ОПК-1.3	
	истории формирования канона. Первый и		ОПК-1.4	
	второй периоды истории формирования		ОПК-1.5	
	канона. Основные письменные			
	памятники. Особенности цитации			
	новозаветных книг у «мужей			
	апостольских». Третий и четвертый			
	периоды истории формирования канона.			
3.	Введение в Четвероевангелие.	2	ОПК-1.1	традиционная
	Этимология и значение слова		ОПК-1.2	
	«евангелие». Употребление слова		ОПК-1.3	
	«евангелие» в дохристианскую эпоху: в		ОПК-1.4	
	классической письменности и в Ветхом		ОПК-1.5	
	Завете (Septuaginta). Особенности			
	употребления слова «евангелие» в самом			
	Священном Писании Нового Завета и у			
	церковных писателей. Надписания			

	Евангелий. Четверичное число			
	Евангелий. Символы евангелистов.			
	Евангельский синопсис и евангельская			
	гармония.			
4.	Пришествие в мир Господа Иисуса	2	ОПК-1.1	традиционная
	Христа.		ОПК-1.2	
	Пролог Евангелия. Предвечное рождение		ОПК-1.3	
	и воплощение Сына Божия (Ин 1. 1-18).		ОПК-1.4	
	Благовестие Захарии о рождении		ОПК-1.5	
	Предтечи Господня (Лк 1. 5-25).			
	Благовещение Пресвятой Деве Марии			
	(Лк 1. 26-38). Посещение Пресвятой			
	Девой праведной Елисаветы (Лк 1. 39-			
	56). Рождение Иоанна Предтечи (Лк 1.			
	57-80). Родословие Господа Иисуса			
	Христа (Мф 1. 1-17. Лк 3. 23-38).			
	Рождество Христово. Поклонение			
	пастырей (Мф 1. 18-25. Лк 2. 1-20).			
5.	Выход Господа Иисуса Христа на	2	ОПК-1.1	традиционная
	общественное служение и события и		ОПК-1.2	
	события Его жизни до первой Пасхи.		ОПК-1.3	
	Явление и деятельность Иоанна		ОПК-1.4	
	Крестителя (Мф 3. 1-12. Лк 1. 1-8. Лк 3.		ОПК-1.5	
	1-18. Ин 1. 19-28). Крещение Господа			
	Иисуса Христа (Мф 3. 13-17. Мк 1. 9-11.			
	Лк 3. 21-22). Искушение Господа в			
	пустыне (Мф 4. 1-11. Мк 1. 12-13. Лк 4.1-			
	13).			
6.	Первая Пасха общественного служения	2	ОПК-1.1	традиционная
٠.	Trepban Tracka competibelinere enjmennin		OHK-LI	
1		2		традиционная
	Господа Иисуса Христа.	2	ОПК-1.2	Традиционная
	Господа Иисуса Христа. Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-	2	ОПК-1.2 ОПК-1.3	Традиционная
	Господа Иисуса Христа. Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13- 25). Беседа Господа Иисуса Христа с	۷	ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	Традиционная
	Господа Иисуса Христа. Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее	2	ОПК-1.2 ОПК-1.3	Традиционная
	Господа Иисуса Христа. Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об	2	ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	Традиционная
	Господа Иисуса Христа. Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с	2	ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	Традиционная
	Господа Иисуса Христа. Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в	2	ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	Традиционная
	Господа Иисуса Христа. Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54).	2	ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	Традиционная
	Господа Иисуса Христа. Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме.	2	ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	Традиционная
	Господа Иисуса Христа. Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-	2	ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	Традиционная
7.	Господа Иисуса Христа. Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения	2	ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	традиционная
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа.		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем Богосыновстве (Ин 5. 1-47). Учение о		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем Богосыновстве (Ин 5. 1-47). Учение о субботе и исцеление сухорукого (Мф 12.		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем Богосыновстве (Ин 5. 1-47). Учение о субботе и исцеление сухорукого (Мф 12. 1-21. Мк 2. 23-28. 3. 1-12. Лк 6. 1-11).		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем Богосыновстве (Ин 5. 1-47). Учение о субботе и исцеление сухорукого (Мф 12. 1-21. Мк 2. 23-28. 3. 1-12. Лк 6. 1-11). Избрание апостолов (Мф 10. 1-4. Мк 3.		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем Богосыновстве (Ин 5. 1-47). Учение о субботе и исцеление сухорукого (Мф 12. 1-21. Мк 2. 23-28. 3. 1-12. Лк 6. 1-11). Избрание апостолов (Мф 10. 1-4. Мк 3. 13-19. Лк 6. 12-16). Нагорная проповедь		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем Богосыновстве (Ин 5. 1-47). Учение о субботе и исцеление сухорукого (Мф 12. 1-21. Мк 2. 23-28. 3. 1-12. Лк 6. 1-11). Избрание апостолов (Мф 10. 1-4. Мк 3. 13-19. Лк 6. 12-16). Нагорная проповедь (Мф 5. 1 – 7. 29. Лк 6. 17-49). Исцеление		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем Богосыновстве (Ин 5. 1-47). Учение о субботе и исцеление сухорукого (Мф 12. 1-21. Мк 2. 23-28. 3. 1-12. Лк 6. 1-11). Избрание апостолов (Мф 10. 1-4. Мк 3. 13-19. Лк 6. 12-16). Нагорная проповедь (Мф 5. 1 – 7. 29. Лк 6. 17-49). Исцеление прокаженного (Мф 8. 1-4). Исцеление		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем Богосыновстве (Ин 5. 1-47). Учение о субботе и исцеление сухорукого (Мф 12. 1-21. Мк 2. 23-28. 3. 1-12. Лк 6. 1-11). Избрание апостолов (Мф 10. 1-4. Мк 3. 13-19. Лк 6. 12-16). Нагорная проповедь (Мф 5. 1 – 7. 29. Лк 6. 17-49). Исцеление прокаженного (Мф 8. 1-4). Исцеление слуги сотника (Мф 8. 5-13. Лк 7. 1-10).		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем Богосыновстве (Ин 5. 1-47). Учение о субботе и исцеление сухорукого (Мф 12. 1-21. Мк 2. 23-28. 3. 1-12. Лк 6. 1-11). Избрание апостолов (Мф 10. 1-4. Мк 3. 13-19. Лк 6. 12-16). Нагорная проповедь (Мф 5. 1 – 7. 29. Лк 6. 17-49). Исцеление прокаженного (Мф 8. 1-4). Исцеление слуги сотника (Мф 8. 5-13. Лк 7. 1-10). Воскрешение сына Наинской вдовы (Лк		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	
	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем Богосыновстве (Ин 5. 1-47). Учение о субботе и исцеление сухорукого (Мф 12. 1-21. Мк 2. 23-28. 3. 1-12. Лк 6. 1-11). Избрание апостолов (Мф 10. 1-4. Мк 3. 13-19. Лк 6. 12-16). Нагорная проповедь (Мф 5. 1 – 7. 29. Лк 6. 17-49). Исцеление прокаженного (Мф 8. 1-4). Исцеление слуги сотника (Мф 8. 5-13. Лк 7. 1-10). Воскрешение сына Наинской вдовы (Лк 7. 11-17).	2	ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.5 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	традиционная
7.	Господа Иисуса Христа.  Изгнание торгующих из храма (Ин 2. 13-25). Беседа Господа Иисуса Христа с Никодимом (Ин 3. 1-21). Последнее свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе (Ин 3. 22-36). Беседа с самарянкой (Ин 4. 1-42). Исцеление в Кане сына царедворца (Ин 4. 46-54). Поселение Господа в Капернауме. Избрание четырех учеников (Мф 4. 13-22. Мк 1. 16-20. Лк 5. 1-11).  Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа. Исцеление расслабленного при Овчей купели. Свидетельство Господа о Своем Богосыновстве (Ин 5. 1-47). Учение о субботе и исцеление сухорукого (Мф 12. 1-21. Мк 2. 23-28. 3. 1-12. Лк 6. 1-11). Избрание апостолов (Мф 10. 1-4. Мк 3. 13-19. Лк 6. 12-16). Нагорная проповедь (Мф 5. 1 – 7. 29. Лк 6. 17-49). Исцеление прокаженного (Мф 8. 1-4). Исцеление слуги сотника (Мф 8. 5-13. Лк 7. 1-10). Воскрешение сына Наинской вдовы (Лк		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	

9.	Иоанне (Мф 11. 2-19. Лк 7. 18-35). Вечеря в доме Симона фарисея (Лк 7. 36-50). Исцеление слепого и немого бесноватого (Мф 12. 22-50. Мк 3. 20-35. Лк 11. 14-36). Ответы Христа желавшим следовать за ним (Мф 8. 18-22. Лк 9. 57-62).  Третья Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа.	2	ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	традиционная
	Обличение фарисейских преданий (Мф 15. 1-20. Мк 7. 1-23). Исцеление дочери хананеянки (Мф 15. 21-28. Мк 7. 24-30). Исцеление глухого косноязычного и многих других (Мф 15. 29-31. Мк 7. 31-37). Чудесное насыщение четырех тысяч человек (Мф 15. 32-39. Мк 8. 1-9). Обличение фарисеев, просивших знамения и предостережение от закваски фарисейской и саддукейской (Мф 16. 1-12. Мк 8. 11-21).		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	
	Итого за 1 семестр	18		
	Контроль	4		Зачет
10.	<b>2 семестр</b> Исцеление слепого в Вифсаиде (Мк 8. 22-26). Исповедание Петра (Мф 16. 13-	2	ОПК-1.1 ОПК-1.2	традиционная
	20. Мк 8. 27-30. Лк 9. 18-21). Предсказания Христа о Своих страданиях, смерти и Воскресении (Мф 16. 21-28. Мк 8. 31-38. Лк 9. 22-27). Преображение Господне (Мф 17. 1-13. Мк 9. 2-13. Лк 9. 28-36). Исцеление бесноватого отрока (Мф 17. 14-23. Мк 9. 14-29. Лк 9. 37-45).		ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	
11.	Чудесная уплата церковной подати (Мф 17. 24-27). Беседа о том, кто больше в Царстве Небесном (Мф 18. 1-5. Мк 9. 33-37. Лк 9. 46-48). Учение о борьбе с соблазнами (Мф 18. 6-10. Мк 9. 42-50. Лк 17. 1-2). Притча о заблудшей овце, о вразумлении заблуждающихся и о суде церкви (Мф 18. 10-20. Лк 15. 3-7). Притча о немилосердном должнике (Мф 18. 21-35. Лк 17. 3-4). Путешествие Иисуса Христа на праздник Кущей в Иерусалим (Лк 9. 51-56. Ин 7. 1-9). Избрание и послание на проповедь семидесяти апостолов (Лк 10. 1-16). Пребывание Иисуса Христа в Иерусалиме (Ин 7. 10-53). Грешница перед судом Христа (Ин 8. 1-11).	2	ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	традиционная
12.	Беседа Господа Иисуса Христа с иудеями в храме (Ин 8. 12-59). Исцеление слепорожденного (Ин 9. 1-41). Беседа о добром пастыре (Ин 10. 1-21). Беседа в праздник Обновления (Ин 10. 22-42). Возвращение семидесяти	2	ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	традиционная

	(П. 10. 17.24) П			
	апостолов (Лк 10. 17-24). Притча о			
	милосердном самарянине (Лк 10. 25-37).			
	Господь Иисус Христос в доме Марфы и			
	Марии (Лк 10. 38-42). Образец молитвы			
1.2	и учение о ее силе (Лк 11. 1-13).	2	OFFIC 1 1	
13.	Обличение книжников и фарисеев (Мф	2	ОПК-1.1	традиционная
	23. 1-39. Лк 11. 37-54). Поучение о		ОПК-1.2	
	любостяжании и богатстве (Лк 12. 13-		ОПК-1.3	
	59). Призыв к покаянию. Исцеление		ОПК-1.4	
	скрюченной женщины (Лк 13. 1-17). О		ОПК-1.5	
	малом числе спасающихся (Лк 13. 22-30).			
	Суд над фарисеями (Лк 13. 31-39).			
	Притчи-обличения фарисеев (Лк 15. 1-			
	32). Наставления ученикам (Лк 16. 1-37).			
14.	Последние дни земной жизни Господа	2	ОПК-1.1	традиционная
	Иисуса Христа. Вход в Иерусалимский		ОПК-1.2	
	храм (Мф 21. 1-11. Мк 11. 1-11. Лк 19.		ОПК-1.3	
	29-44. Ин 12. 12-19). Изгнание		ОПК-1.4	
	торгующих из храма. Проклятие		ОПК-1.5	
	бесплодной смоковницы (Мф 21. 12-19.			
	Мк 11. 12-19. Лк 19. 45-48). Желание			
	эллинов видеть Иисуса (Ин 12. 20-50).			
	Ответ Иисуса Христа на замечание			
	учеников об иссохшей смоковнице (Мф			
1	21. 20-28. Mr 11. 22-26).		07774.1.1	
15.	Ответ Иисуса Христа первосвященникам	2	ОПК-1.1	традиционная
	и книжникам о Своей власти (Мф 21. 23		ОПК-1.2	
	– 22. 14. Мк 11. 27 – 12. 12. Лк 20. 1-19).		ОПК-1.3	
	Притчи о послушном сыне, о злых		ОПК-1.4	
	виноградарях, о брачном пире (Мф 21. 28		ОПК-1.5	
	- 22. 14. Mк 12. 1-12. Лк 20. 9-19). Три			
	искусительных вопроса Христу (Мф 22. 15-46. Мк 12. 13-37. Лк 20. 20-44).			
16.	,	2	ОПК-1.1	The HAMMAN AND A
10.	Обличительная речь против книжников и фарисеев (Мф 23. 1-39. Мк 12. 38-40. Лк	2	OΠK-1.1 ΟΠK-1.2	традиционная
			OΠK-1.2 OΠK-1.3	
	20. 45-47). Похвала усердию вдовицы		OΠK-1.3 ΟΠK-1.4	
	(Мк 12. 41-44. Лк 21. 1-4). Пророчество о		OΠK-1.4 ΟΠK-1.5	
	разрушении Иерусалима и о Втором		OHK-1.J	
	Пришествии (Мф 24. 1-51. Мк 13. 1-37.			
	Лк 21. 5-38). Притча Господа о десяти			
	девах (Мф 25. 1-13).			
17.	Изображение Страшного Суда (Мф 25.	2	ОПК-1.1	традиционная
	31-46). Предательство Иуды (Мф 26. 1-5,		ОПК-1.2	
	14-16. Мк 14. 10-11. Лк 22. 1-6. Ин 6. 70-		ОПК-1.3	
	71). Тайная Вечеря (Мф 26. 17-29. Мк 14.		ОПК-1.4	
	12-25. Лк 22. 7-30. Ин 13. 1-30).		ОПК-1.5	
18.	Воскресение Господа нашего Иисуса	2	ОПК-1.1	традиционная
	Христа.		ОПК-1.2	
	Утро первого воскресного дня (Мф 28. 1-		ОПК-1.3	
	15. Мк 16. 1-11. Лк 24. 1-12. Ин 20. 1-18).		ОПК-1.4	
	Вечер первого воскресного дня (Мк 16.		ОПК-1.5	
	12-18. Лк 24. 12-49. Ин 20. 19-25). Второе			
	явление воскресшего Христа апостолам			
	и Фоме (Ин 20. 26-29).	10		
	Итого за 2 семестр	18		2
	Контроль	4		Зачет с оценкой

	3 семестр			
19.	Книга Деяний святых апостолов.	2	ОПК-1.1	транинонная
19.	, ,	2	ОПК-1.1 ОПК-1.2	традиционная
	Введение.			
	Название книги. Писатель. Подлинность.		ОПК-1.3	
	Повод к написанию.		ОПК-1.4	
	_		ОПК-1.5	
20.	Последовательное изложение	2	ОПК-1.1	традиционная
	содержания книги Деяний.		ОПК-1.2	
	Вознесение Господне. Избрание		ОПК-1.3	
	апостола Матфия. Сошествие Святого		ОПК-1.4	
	Духа на апостолов. Первое общество		ОПК-1.5	
	христианское.			
21.	Исцеление хромого. Анания и Сапфира.	2	ОПК-1.1	традиционная
	Преследование апостолов синедрионом.	_	ОПК-1.2	1 -1 -1 -1 -1 -1 -1 -1 -1 -1 -1 -1 -1 -1
	простедование инсотстов синедриснеми		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.4	
22	H-5	2		
22.	Избрание семи диаконов.	2	ОПК-1.1	традиционная
	Первомученник Стефан. Диакон		ОПК-1.2	
	Филипп.		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
23.	Обращение Савла. Апостольское	2	ОПК-1.1	традиционная
	путешествие Петра. Корнилий сотник.		ОПК-1.2	
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
24.	Ответ апостола Петра перед Церковью о	2	ОПК-1.1	традиционная
	крещении язычников. Варнава и Савл.		ОПК-1.2	
	Гонение Ирода Агриппы на Церковь		ОПК-1.3	
	Христову.		ОПК-1.4	
	Apheroby.		ОПК-1.5	
25.	Первое апостольское путешествие	2	ОПК-1.1	тролиционноя
23.	•	2	ОПК-1.1	традиционная
	апостола Павла. Апостольский Собор.			
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
2.6			ОПК-1.5	
26.	Второе путешествие апостола Павла.	2	ОПК-1.1	традиционная
			ОПК-1.2	
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
27.	Богословие книги Деяний: основные	2	ОПК-1.1	традиционная
	темы.		ОПК-1.2	
	О покаянии и вере. О Духе Святом.		ОПК-1.3	
	1 , 0		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
	Итого за 3 семестр	18		
	Контроль	4		Зачет
	4 семестр	•		34101
28.	Апостольские послания. Соборные	2	ОПК-1.1	тралиционная
۷٥.	-	4	ОПК-1.1 ОПК-1.2	традиционная
	послания.			
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
2 0			ОПК-1.5	
29.	Соборное послание апостола Иакова.	2	ОПК-1.1	традиционная

Изложение содержания послания для ОПК-1.2 ОПК-1.3	
HOCHAROPOTATI HOCA HTAIHIG PARAING A	
no magazirona in initia a a a a a a a a a a a a a a a a a a	
писателе. Краткое обозрение содержания ОПК-1.4	
послания. Читатели послания и повод к ОПК-1.5	
написанию. Место и время написания	
послания.	
30. Первое соборное послание апостола 2 ОПК-1.1 традиционная	
Петра. ОПК-1.2	
Изложение содержания для ОПК-1.3	
последовательного чтения. Сведения о ОПК-1.4	
писателе. Главные черты содержания ОПК-1.5	
послания и особенности. Повод к	
написанию и цель послания. Место	
написания. Время написания.	
31. Второе соборное послание апостола 2 ОПК-1.1 традиционная	
Петра.	
Изложение содержания послания в ОПК-1.3	
последовательном порядке. Подлинность ОПК-1.4	
послания. Обстоятельства ОПК-1.5	
происхождения послания. Время и место	
написания послания.	
32. Соборные послания апостола Иоанна 2 ОПК-1.1 традиционная	
Богослова. ОПК-1.2	
Краткие сведения о писателе. ОПК-1.3	
ОПК-1.4	
ОПК-1.5	
33. Первое соборное послание Иоанна 2 ОПК-1.1 традиционная	
Богослова.	
Изложение содержания в ОПК-1.3	
последовательном порядке. Подлинность ОПК-1.4	
послания. Назначение послания и ОПК-1.5	
отношение его к Евангелию. Цель	
послания. Место и время написания	
послания. Главные мысли послания.	
Характер послания.	
34. Второе соборное послание апостола 2 ОПК-1.1 традиционная	
Иоанна Богослова. ОПК-1.2	
Подлинность послания. Повод к ОПК-1.3	
написанию. Адресат. Время и место ОПК-1.4	
написания послания. ОПК-1.5	
35. Третье соборное послание апостола 2 ОПК-1.1 традиционная	
Иоанна Богослова. ОПК-1.2	
Подлинность послания. Повод к ОПК-1.3 Написанию. Адресат. Время и место ОПК-1.4	
' 1 1	
написания послания. ОПК-1.5  36. Соборное послание апостола Иуды. 2 ОПК-1.1 традиционная	
36.   Соборное послание апостола Иуды.   2   ОПК-1.1   традиционная	
Повод к написанию и цель послания. ОПК-1.2 ОПК-1.3	
Время написания. ОПК-1.4	
ОПК-1.4	
Итого за 4 семестр 18	
Контроль 4 Зачет с оценко	рй
5 семестр	
37. Первое и второе послания к 2 ОПК-1.1 традиционная	
Фессалоникийцам ап. Павла. ОПК-1.2	
Авторство, подлинность, адресат, время, ОПК-1.3	

	место и цель написания.		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
38.	Экзегетика и герменевтика избранных	2	ОПК-1.1	традиционная
	отрывков первого и второго посланий к		ОПК-1.2	
	Фессалоникийцам: Миссионерская		ОПК-1.3	
	работа Павла в Фессалониках. Проблема		ОПК-1.4	
	нравственности в языческом окружении.		ОПК-1.5	
39.	Послание к Галатам ап. Павла.	2	ОПК-1.1	традиционная
	Авторство, подлинность, адресат, время,		ОПК-1.2	
	место и цель написания.		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
40.	Первое и второе послания к Коринфянам	2	ОПК-1.1	традиционная
	ап. Павла.		ОПК-1.2	
	Вопрос о количестве посланий в Коринф.		ОПК-1.3	
	Датировка посланий. Авторство, место и		ОПК-1.4	
	цель написания.		ОПК-1.5	
41.	Экзегетика и герменевтика избранных	2	ОПК-1.1	традиционная
11.	отрывков первого и второго посланий к	4	ОПК-1.1	Традиционнал
	Коринфянам: Разделения в Церкви.		ОПК-1.2	
	Богословие Креста. Проблемы		ОПК-1.3 ОПК-1.4	
	•		ОПК-1.4	
	•		OHK-1.3	
	языческие суды у внешних. Вопросы			
42	семейной и безбрачной жизни.	2	OTH: 1.1	
42.	Экзегетика и герменевтика избранных	2	ОПК-1.1	традиционная
	отрывков первого и второго посланий к		ОПК-1.2	
	Коринфянам: Понятие Идоложертвенное		ОПК-1.3	
	и христианская свобода. Роль женщины		ОПК-1.4	
	в церкви. Предписания для Вечери		ОПК-1.5	
	Господней. Проблема духовных даров.			
43.	Послание к Ефесянам ап. Павла.	2	ОПК-1.1	традиционная
	Авторство, подлинность, адресат, время		ОПК-1.2	
	и место написания. Богословские идеи		ОПК-1.3	
	Послания к Ефесянам: Екклезиология.		ОПК-1.4	
	Христос и Церковь – Таинство Брака		ОПК-1.5	
	(Еф. 5, 22-33).			
44.	Послание к Филиппийцам ап. Павла.	2	ОПК-1.1	традиционная
	Причины, место написания и общий		ОПК-1.2	
	характер послания к Филиппийцам.		ОПК-1.3	
	Филиппы и Филиппийская община.		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
45.	Послание к Колоссянам ап. Павла.	2	ОПК-1.1	традиционная
	Колоссы и колосская церковь. Место и		ОПК-1.2	
	время написания послания к Колоссянам.		ОПК-1.3	
	Аутентичность послания и авторство.		ОПК-1.4	
	Цель написания.		ОПК-1.5	
	Итого за 5 семестр	18	-	
	Контроль	4		Зачет
	6 семестр	-		
46.	Послание к Филимону ап. Павла.	2	ОПК-1.1	традиционная
	Авторство. Причины, место написания и	-	ОПК-1.2	-L
	основная тема.		ОПК-1.2	
	Comonium remu.		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
47.	Послание к Римлянам ап. Павла.	2	ОПК-1.1	тралиционная
7/.	Значение. Исторический фон. Структура	2	ОПК-1.1	традиционная
	эначение. историческии фон. Структура		OHK-1.2	

	Контроль	27		Экзамен
	Итого	108		
	Итого за 6 семестр	18		
	ш	10	ОПК-1.5	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.3	
	гл.). Семь печатей и семь труб (6-11 гл.).		ОПК-1.2	
54.	Видение небесного богослужения (4-5	2	ОПК-1.1	традиционная
	гл.).			
	Послания семи Асийским Церквам (2-3		ОПК-1.5	
	литургические формулы (1 гл.).		ОПК-1.4	
	Введение: догматические и		ОПК-1.3	
	Толкование избранных фрагментов.	_	ОПК-1.1	градиционнал
53.	Содержание книги Апокалипсис.	2	ОПК-1.1	традиционная
	Аргументы в пользу датировки временем правления Веспасиана.			
	датировки временами Нерона.			
	Домициана. Аргументы в пользу			
	Аргументы в пользу времени правления			
	Альтернативные теории. Датировка.			
	против апостольского авторства.			
	апостольского авторства. Аргументы		ОПК-1.5	
	Авторство. Аргументы в пользу		ОПК-1.4	
	Книга Откровения в Древней Церкви.		ОПК-1.3	
	Иоанна Богослова).		ОПК-1.2	
52.	Апокалипсис (Откровение апостола	2	ОПК-1.1	традиционная
50	A		ОПК-1.5	
	написания, язык, богословские идеи.		ОПК-1.4	
	о получателях послания. Время и место		ОПК-1.3	
	Вопрос об авторстве. Различные мнения		ОПК-1.2	
51.	Послание к Евреям ап. Павла	2	ОПК-1.1	традиционная
<i>-</i> 1	п г п	2	ОПК-1.5	
	написания, язык, богословские идеи.		ОПК-1.4	
	о получателях послания. Время и место		ОПК-1.3	
	Вопрос об авторстве. Различные мнения		ОПК-1.2	
50.	Послание к Евреям ап. Павла	2	ОПК-1.1	традиционная
			ОПК-1.5	
	содержание.		ОПК-1.4	
	Время и место написания, язык. План и		ОПК-1.3	
	Общее введение. Подлинность послания.		ОПК-1.2	
49.	Пастырское послание ап. Павла к Титу.	2	ОПК-1.1	традиционная
	язык. План и содержание.		ОПК-1.5	
	авторстве. Время и место написания,		ОПК-1.3	
	введение. Различные мнения об		ОПК-1.2	
70.	первое и второе к Тимофею. Общее		ОПК-1.1	традициоппал
48.	Пастырские послания апостола Павла –	2	ОПК-1.1	традиционная
	(вопрос 16-й главы).		OΠK-1.4 ΟΠK-1.5	
	и ход мысли. Авторство. Адресат. Церковь в Риме. Единство послания		ОПК-1.3 ОПК-1.4	
	и уол мисли Арторство Апрест		ОПК-1.3	

## 5. Наименование практических занятий

$N_{\underline{0}}$	Наименование ра	боты	Обьем	Компетенции	Форма проведения
			часов		
	1 семестр				
1.	Богодухновенность	Священного	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,

	Писания.		ОПК-1.2	сообщение
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
2.	Общее число новозаветных книг.	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	Разделение их по содержанию.		ОПК-1.2	сообщение
	Новозаветные авторы.		ОПК-1.3	
	Tiebesaberiibie abropbii		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
3.	Памятники четырех периодов	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	формирования новозаветного канона.		ОПК-1.2	сообщение
	q-p-impedamin nebesabemere kanena.		ОПК-1.3	,
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
4.	Сведения церковных писателей.	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	Церковные правила, определяющие	_	ОПК-1.2	сообщение
			ОПК-1.3	Сосощение
	канон новозаветных книг.		ОПК-1.4	
			ОПК-1.4	
5.	Новозаветные апокрифы.	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
٥.	повозаветные апокрифы.	2	ОПК-1.1	сообщение
			ОПК-1.2	Сообщение
			ОПК-1.4	
(	C		ОПК-1.5	0.5
6.	Синоптическая проблема и ее	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	разрешение.		ОПК-1.2	сообщение
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
_	0.5		ОПК-1.5	
7.	Общая характеристика Евангелий:	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	писатель, проблема авторства, время и		ОПК-1.2	сообщение
	место написания, назначение.		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
8.	Характеристические особенности	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	каждого Евангелия.		ОПК-1.2	сообщение
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
9.	Время Рождества Христова.	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
			ОПК-1.2	сообщение
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
10.	Обрезание и принесение Христа в	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	Иерусалимский храм (Лк 2. 21-40).		ОПК-1.2	сообщение
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
11.	Поклонение волхвов (Мф 2. 1-12).	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
			ОПК-1.2	сообщение
			ОПК-1.3	
			OHK-1.5	
			OΠK-1.3 OΠK-1.4	
12.	Бегство в Египет, избиение младенцев,	2	ОПК-1.4	Собеседование, доклад,
12.	Бегство в Египет, избиение младенцев, поселение в Назарете (Мф 2. 13-23).	2	ОПК-1.4 ОПК-1.5	Собеседование, доклад, сообщение

			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
13.	Отрочество Господа Иисуса Христа (Лк	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	2. 41-52).		ОПК-1.2	сообщение
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
14.	Свидетельство Иоанна Крестителя о	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	Христе (Ин 1. 19-34). Первые ученики		ОПК-1.2	сообщение
	Христовы (Ин 1. 35-51).		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
15.	Первое чудо в Кане Галилейской (Ин 2.	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	1-12). Исцеление бесноватого в		ОПК-1.2	сообщение
	Капернаумской синагоге (Мк 1. 21-28.		ОПК-1.3	
	Лк 4. 31-37).		ОПК-1.4	
	ŕ		ОПК-1.5	
16.	Исцеление тещи Петровой и иных в	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	Капернауме (Мф 8. 14-17. Мк 1. 28-34.		ОПК-1.2	сообщение
	Лк 4. 38-44).		ОПК-1.3	озощошто
	7 m 3 5 m 1 m		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
17.	Проповедь в Назаретской синагоге (Лк 4.	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
1 / .	16-30). Исцеление прокаженного (Мк 1.	2	ОПК-1.1	сообщение
	40-45. Лк 5. 12-16).		ОПК-1.3	Сообщение
	40-43. JIK 3. 12-10).		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
18.	Исцеление расслабленного в Капернауме	2	ОПК-1.1	Cofeeeranavy
10.		2		Собеседование, доклад,
	(Мф 9. 1-8. Мк 2. 1-12. Лк 5.17-26).		ОПК-1.2	сообщение
	Призвание Матфея (Мф 9. 9-17. Мк 2. 13-		ОПК-1.3	
	22. Лк 5. 27-39).		ОПК-1.4	
	TT 4	24	ОПК-1.5	
	Итого за 1семестр	36		
10	2 семестр	2	OFFIC 1 1	
19.	Чудесное укрощение бури на море (Мф	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	8. 23-27. Мк 4. 35-41. Лк 8. 22-25).		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Исцеление Гадаринских бесноватых (Мф		ОПК-1.3	
	8. 28-34. Мк 5. 1-20. Лк 8. 26-40).		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
20.	Исцеление кровоточивой. Воскрешение	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	дочери Иаира (Мф 9. 18-26. Мк 5. 21-43.		ОПК-1.2	сообщение
	Лк 8.41-56).		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
21.	Исцеление слепцов, бесноватого немого	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	(Мф. 9. 27-38). Апостольство (Мф 10. 1-		ОПК-1.2	сообщение
	42. Мк 6. 7-13. Лк 9. 1-6).		ОПК-1.3	
	<u> </u>		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
22.	Смерть св. прор. Иоанна Предтечи (Мф	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	14. 1-12. Мк 6. 14-29. Лк 9. 7-9).	_	ОПК-1.2	сообщение
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
23.	Насыщение пятью хлебами пяти тысяч	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
29.	человек (Мф 14. 15-21. Мк 6. 32-44. Лк 9.		ОПК-1.1	сообщение
1	¬CHODOK (IVIW 17. 13-21. IVIK U. 32-44. JIK 9.		OHK-1.2	сообщение

	10-17. Ин 6. 1-15).		ОПК-1.3	
	10-17. PH 0. 1-13).		ОПК-1.3 ОПК-1.4	
			OΠK-1.4 ΟΠK-1.5	
2.4	V	2		Coformal
24.	Хождение Господа по водам (Мф14. 22-	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	36. Мк 6. 45-56. Ин 6. 16-21). Беседа о		ОПК-1.2	сообщение
	Хлебе Жизни (Ин 6. 22-71).		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
	/= /=		ОПК-1.5	
25.	Исцеление десяти прокаженных (Лк 17.	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	11-19). Ответ фарисеям о времени		ОПК-1.2	сообщение
	пришествия Царствия Божия (Лк 17. 20-		ОПК-1.3	
	37).		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
26.	Притчи о судье неправедном и о мытаре	2	ОПК-1.1	Собеседование, доклад,
	и фарисее (Лк 18. 1-14).		ОПК-1.2	сообщение
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
27.	Благословение детей (Мф 19. 13-15. Мк	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	10. 13-16. Лк 18. 15-17). Ответ богатому		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	юноше (Мф 19. 16-26. Мк 10. 7-27. Лк 18.		ОПК-1.3	
	18-27).		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
28.	Ответ апостола Петра (Мф 19. 27-30. Мк	2	ОПК-1.1	Собеседование,
20.	10. 28-31. Лк 18. 28-30). Притча о		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	работниках в винограднике (Мф 20. 1-		ОПК-1.3	доклад, сообщение
	расотниках в винограднике (мф 20. 1- 16).		ОПК-1.3	
	10).		ОПК-1.5	
29.	Предсказание Господа Иисуса Христа о	2	ОПК-1.1	Собеседование,
29.	Своей смерти и воскресении (Мф 20. 17-	2	OΠK-1.1 ΟΠK-1.2	доклад, сообщение
	28. Мк 10. 32-45. Лк 18. 31-34).		OΠK-1.2 ΟΠK-1.3	доклад, сообщение
	/		OΠK-1.3 ΟΠK-1.4	
	Исцеление двух слепых (Мф 20. 29-34.			
20	Мк 10. 46-52. Лк 18. 35-43).		ОПК-1.5	0.5
30.	Посещение дома Закхея (Лк 19. 1-10).	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	Притча о минах, или о талантах (Лк 19.		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	11-28. Мф 25. 14-30). Воскрешение		ОПК-1.3	
	Лазаря (Ин 11. 1-46).		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
31.	Удаление Христа в Ефраим (Ин 11. 47-	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	57). Вечеря в доме Симона прокаженного		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	(Ин 12. 1-11).		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
32.	Прощальная беседа Иисуса Христа с	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	учениками (Мф 26. 30-35. Мк 14. 26-31.		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Лк 22. 31-39. Ин 13. 31 – 16. 33).		ОПК-1.3	
	Первосвященническая молитва Иисуса		ОПК-1.4	
	Христа (Ин 17. 1-26).		ОПК-1.5	
33.	События в Гефсиманском саду:	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	Гефсиманская молитва Иисуса Христа,		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	предательство Иуды, взятие Иисуса		ОПК-1.3	1
	Христа под стражу (Мф 26. 36-55. Мк 14.		ОПК-1.4	
	32-52. Лк 22. 39-53. Ин 18. 1-12).		ОПК-1.5	
34.	Иисус Христос перед судом синедриона	2	ОПК-1.1	Собеседование,
J.T.	(Мф 26. 59-75. Мк 14. 53-65. Лк 22. 54-	_	OΠK-1.1 ΟΠK-1.2	доклад, сообщение
	71. Ин 18. 13-27). Иисус Христос на суде		ОПК-1.2 ОПК-1.3	доклад, сообщение
	т ит. ити то, тэ-дит, итисус Аристос на суле		OHK-1.3	i

	у Пилата и у Ирода (Мф 27. 1-2, 11-30.		ОПК-1.4	
	Мк 15. 1-19. Лк 23. 1-25. Ин 18. 28 – 19.		ОПК-1.4	
	16).		OHK-1.5	
35.	Крестные страдания и смерть Иисуса	2	ОПК-1.1	Собеседование,
30.	Христа (Мф 27. 31-56. Мк 15. 20-41. Лк	_	ОПК-1.2	доклад, сообщение
	23. 26-49. Ин 19. 16-37).		ОПК-1.3	домид, сообщение
	25. 20 15. 111 15. 10 57).		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
36.	Погребение Господа Иисуса Христа (Мф	2	ОПК-1.1	Собеседование,
50.	27. 57-66. Мк 15. 42-47. Лк 23. 50-56. Ин	2	ОПК-1.2	доклад, сообщение
	19. 38-42).		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	19.30 12).		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
	Итого за 2семестр	36	OHK-1.5	
	3 семестр	20		
37.	Явление воскресшего Господа ученикам	2	ОПК-1.1	Собеседование,
57.	на море Тивериадском (Ин 21. 1-15).	2	ОПК-1.2	доклад, сообщение
	на море тивериадском (ин 21. 1-13).		ОПК-1.2	доклад, сообщение
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.4	
38.	Явление воскресшего Господа ученикам	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
50.		2	ОПК-1.1	Конспектирование.
	в Галилее (Мф 28. 16-20. Мк 16. 15-18.		ОПК-1.2	Составление глоссария
	Лк 24. 46-49).		ОПК-1.3 ОПК-1.4	Составление глоссария
			ОПК-1.4	
39.	Вознесение Господне (Лк 24. 50-53. Мк	2	ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады
39.	16. 19-20).	2	ОПК-1.1	на семинаре
	10. 19-20).		ОПК-1.2	на семинаре
			ОПК-1.3 ОПК-1.4	
			ОПК-1.4	
40.	Время написания книги Деяний. Обзор	2	ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады
40.	содержания и разделение книги Деяний.	2	ОПК-1.1	на семинаре
	содержания и разделение книги деянии.		ОПК-1.2	на семинаре
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
41.	Третье путешествие апостола Павла.	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
71.	третве путешествие апостола ттавла.	2	ОПК-1.1	Конспектирование.
			ОПК-1.2	Составление глоссария
			ОПК-1.4	Составление глоссария
			ОПК-1.5	
42.	Путешествие апостола Павла из Эфеса в	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
72.	Иерусалим и прощальная беседа его с	<u> </u>	ОПК-1.1	Конспектирование.
	Эфесскими пастырями.		ОПК-1.2	Составление глоссария
	офесскими пастырлии.		ОПК-1.3 ОПК-1.4	кидьэээн тэмэгдэээ
			OΠK-1.4 ΟΠK-1.5	
43.	Апостол Павел в Иерусалиме.	2	ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады
'5.	Заключение его под стражу.	_	ОПК-1.1	на семинаре
	закано инис ото под стражу.		ОПК-1.2	на осминаро
			ОПК-1.3	
			ОПК-1.5	
44.	Апостол Павел в Кесарии.	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	7 mocrosi riabosi b Rocapini.	2	ОПК-1.1	доклад, сообщение
			ОПК-1.2	домид, сообщение
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
45.	Отправление апостола Павла в Рим.	2	ОПК-1.1	Собеседование,
1.5.	O Impublicamo unociona madila di MM.		<b>○111</b> ₹-1.1	соосседование,

			ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	доклад, сообщение
46.	Пребывание апостола Павла его в Риме.	2	ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3	Собеседование, доклад, сообщение
47.	Общее обозрение путешествий апостола Павла.	2	ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3	Доклады на семинаре. Конспектирование. Составление глоссария
48.	Богословские идеи книги Деяний: О значении апостольской проповеди. О	2	ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2	Собеседование, доклад, сообщение
49.	цели христианской жизни. Порядок расположения соборных	2	ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады
	посланий в новозаветном каноне. Подлинность посланий.		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	на семинаре
50.	Значение наименования «соборные» послания.	2	ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	Доклады на семинаре. Конспектирование. Составление глоссария
51.	Изложение содержания соборного послания апостола Иакова: Учение о терпении в бедствиях и о пользе искушений.	2	ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	Устный опрос. Доклады на семинаре
52.	Изложение содержания соборного послания апостола Иакова: Учение об истинном благочестии.	2	ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	Доклады на семинаре. Конспектирование. Составление глоссария
53.	Изложение содержания соборного послания апостола Иакова: Увещания к хранению себя от нечистоты.	2	ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	Собеседование, доклад, сообщение
54.	Изложение содержания соборного послания апостола Иакова: Средства к сохранению и укреплению веры.	2	ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	Устный опрос. Доклады на семинаре
	Итого за 3 семестр	36		
55.	4 семестр           Изложение содержания первого соборного послания апостола Петра:           Увещание к истинно-христианской жизни.	2	ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	Собеседование, доклад, сообщение

			ОПК-1.5	
56.	Изложение содержания первого	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	соборного послания апостола Петра:		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Правила христианского поведения среди		ОПК-1.3	
	язычников.		ОПК-1.4	
	7.002 1111111021		ОПК-1.5	
57.	Изложение содержания первого	2	ОПК-1.1	Собеседование,
57.	соборного послания апостола Петра:	2	ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Увещание к прославлению Бога своею		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	жизнью.		ОПК-1.3	
	жизнью.		ОПК-1.4	
58.	Managara and Managara Managara	2	ОПК-1.1	Соборонования
50.	Изложение содержания первого	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	соборного послания апостола Петра: О			доклад, сообщение
	значении страданий для христианина.		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
	***		ОПК-1.5	ļ.,
59.	Изложение содержания первого	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
	соборного послания апостола Петра:		ОПК-1.2	Конспектирование.
	Правила поведения христиан в		ОПК-1.3	Составление глоссария
	отношении в Церкви.		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
60.	Изложение содержания первого	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
	соборного послания апостола Петра:		ОПК-1.2	Конспектирование.
	Общие правила поведения для всех.		ОПК-1.3	Составление глоссария
	Заключение.		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
61.	Изложение содержания второго	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	соборного послания апостола Петра:		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Увещание к строгому христианскому		ОПК-1.3	
	образу жизни.		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
62.	Изложение содержания второго	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
	соборного послания апостола Петра:		ОПК-1.2	Конспектирование.
	Предостережение от лжеучителей.		ОПК-1.3	Составление глоссария
	предосторожение от иже у интелен		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
63.	Изложение содержания второго	2	ОПК-1.1	Собеседование,
05.	соборного послания апостола Петра:	4	ОПК-1.1	доклад, сообщение
	Учение о втором пришествии Иисуса		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Христа и заключительные увещания		OΠK-1.3	
	Апостола.		ОПК-1.4	
64.		2	OΠK-1.1	Собеседование,
04.	1	2		
	посланий апостола Иоанна Богослова.		ОПК-1.2 ОПК-1.3	доклад, сообщение
	Включение посланий в состав			
	новозаветного канона.		ОПК-1.4	
(5	TI		ОПК-1.5	П
65.	Изложение содержания первого	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
	соборного послания апостола Иоанна		ОПК-1.2	Конспектирование.
	Богослова: Вступление. Увещания о		ОПК-1.3	
	хождении во свете.		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
66.	Изложение содержания первого	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	соборного послания апостола Иоанна		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Богослова: Предостережение от		ОПК-1.3	
	лжеучителей.		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	

67.	Изложение содержания первого	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
	соборного послания апостола Иоанна		ОПК-1.2	Конспектирование.
	Богослова: О различии между чадами		ОПК-1.3	
	Божьими и чадами диавола.		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
68.	Изложение содержания первого	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	соборного послания апостола Иоанна		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Богослова: Увещания к взаимной любви.		ОПК-1.3	
	,		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
69.	Изложение содержания первого	2	ОПК-1.1	Собеседование,
0).	соборного послания апостола Иоанна	_	ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Богослова: Свидетельство о Христе		ОПК-1.3	доклад, сообщение
	Сыне Божьем. Заключение послания.		OΠK-1.3	
	Сыне вожьем. Заключение послания.			
70	05		ОПК-1.5	п
70.	Общее содержание второго соборного	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
	послания апостола Иоанна Богослова.		ОПК-1.2	Конспектирование.
	Примечания для последовательного		ОПК-1.3	
	чтения.		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
71.	Главный предмет содержания третьего	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	соборного послания апостола Иоанна		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Богослова. Примечания для		ОПК-1.3	
	последовательного чтения.		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
72.	Общий очерк содержания соборного	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
	послания апостола Иуды. Примечания		ОПК-1.2	Конспектирование.
	для последовательного чтения.		ОПК-1.3	1
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
	Итого за 4 семестр	36		
	5 семестр			
73.	Эсхатологические вопросы первого и	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
	второго послания к Фессалоникийцам ап.		ОПК-1.2	Конспектирование.
	Павла. Дальнейшее раскрытие		ОПК-1.3	1
	эсхатологических вопросов. Церковная		ОПК-1.4	
	дисциплина.		ОПК-1.5	
74.	Богословские идеи послания к Галатам	2	ОПК-1.1	Собеседование,
′ ''		_	~111.1.1	Joode Andrews,
	Ган Павна, Аноногия апостона Павна		ОПК-1 2	локлал сообщение
	ап. Павла: Апология апостола Павла.		ОПК-1.2 ОПК-1.3	доклад, сообщение
	Соотношение закона и благодати.		ОПК-1.3	доклад, сообщение
	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита		ОПК-1.3 ОПК-1.4	доклад, сообщение
75	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы.	2	ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	
75.	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы. Богословские идеи первого и второго	2	ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады
75.	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Апология	2	ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2	
75.	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы. Богословские идеи первого и второго	2	ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3	Устный опрос. Доклады
75.	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Апология	2	ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	Устный опрос. Доклады
	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы. Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Апология апостола Павла.		ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4	Устный опрос. Доклады на семинаре
75. 76.	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Апология апостола Павла.	2	ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	Устный опрос. Доклады на семинаре  Доклады на семинаре.
	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Апология апостола Павла.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Нравственные		ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады на семинаре
	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Апология апостола Павла.		ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады на семинаре  Доклады на семинаре.
	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Апология апостола Павла.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Нравственные		ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады на семинаре  Доклады на семинаре.
	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Апология апостола Павла.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Нравственные		ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады на семинаре  Доклады на семинаре.
	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Апология апостола Павла.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Нравственные		ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2	Устный опрос. Доклады на семинаре  Доклады на семинаре.
76.	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Апология апостола Павла.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Нравственные увещания.	2	ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.3	Устный опрос. Доклады на семинаре  Доклады на семинаре. Конспектирование.
76.	Соотношение закона и благодати. Практическая часть: защита христианской свободы.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Апология апостола Павла.  Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам: Нравственные увещания.	2	ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1 ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	Устный опрос. Доклады на семинаре  Доклады на семинаре. Конспектирование.

	T			<u> </u>
			ОПК-1.5	
78.	Богословские идеи послания к Ефесянам	2	ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады
	ап. Павла: Христос и Церковь – Таинство		ОПК-1.2	на семинаре
	священства.		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
79.	Богословские идеи послания к Ефесянам	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
	ап. Павла: Примирение во Христе.		ОПК-1.2	Конспектирование.
	Ранняя кафоличность.		ОПК-1.3	
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
80.	Богословские идеи послания к	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	Филиппийцам ап. Павла:		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Христологический гимн – идея кенозиса		ОПК-1.3	
	Христа.		ОПК-1.4	
	Tiphotai		ОПК-1.5	
81.	Богословские идеи послания к	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
01.	Филиппийцам ап. Павла: Автобиография	_	ОПК-1.2	Конспектирование.
	Павла. Предостережения общине.		ОПК-1.3	коненскирование.
	Стоические идеи в послании.		ОПК-1.4	
	Стоические идеи в послании.		OΠK-1.4 ΟΠK-1.5	
	W	18	OHK-1.3	
	Итого за 5 семестр	18		
92	6 семестр	2	OTIL: 1 1	Coformal
82.	Богословские идеи послания к	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	Колоссянам ап. Павла:		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	Христологическое учение.		ОПК-1.3	
	Екклезиология. Практические		ОПК-1.4	
	наставления. Образы античной жизни в		ОПК-1.5	
	послании.			
83.	Богословские идеи послания к	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
	Филимону ап. Павла: Проблема		ОПК-1.2	Конспектирование.
	социального рабства и свободы во		ОПК-1.3	1
	^		ОПК-1.4	
	Христе.		ОПК-1.5	
84.	Богословские идеи послания к Римлянам	2	ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады
0 1.		2	ОПК-1.2	на семинаре
	ап. Павла: Универсальность греха (гл. 1-		ОПК-1.2	на семинарс
	3). Вопрос искупления и оправдания (гл.		OΠK-1.3	
	4-5). Вопрос праведности (гл. 6-8).			
0.5	Г	2	ОПК-1.5	C - 5
85.	Богословские идеи послания к Римлянам	2	ОПК-1.1	Собеседование,
	ап. Павла: Роль и судьба народа Израиля		ОПК-1.2	доклад, сообщение
	в истории спасения (глл. 9-11).		ОПК-1.3	
	Этические увещания (гл. 12-15,13).		ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
86.	Богословские идеи пастырских посланий	2	ОПК-1.1	Доклады на семинаре.
	ап. Павла – первое и второе к Тимофею и		ОПК-1.2	Конспектирование.
	Титу: Церковная организация. Служение		ОПК-1.3	
	пресвитеров и епископов. Лжеучения.		ОПК-1.4	
	Поведение христиан.		ОПК-1.5	
87.	^	2	ОПК-1.1	Vсти и опрод Помпоти
0/.	Богословские идеи послания к Евреям	2		Устный опрос. Доклады
	ап. Павла: Царское служение Христа		ОПК-1.2	на семинаре
	(1:1-14). Первосвященническое служение		ОПК-1.3	
	Христа (4:14-5:10;7:1-26). Превосходство		ОПК-1.4	
	Нового Завета над Ветхим (8:1-10:18).		ОПК-1.5	
88.	Цель книги Апокалипсис. Источники.	2	ОПК-1.1	Собеседование,
~~.	The same of the sa		~1111 1.11	, social de la companio,

90.	20 гл.). Число зверя (13,18).  Толкование избранных фрагментов	2	ОПК-1.4 ОПК-1.5 ОПК-1.1	Устный опрос. Доклады
	книги Апокалипсис: Тысячелетнее Царство Христа (20, 2-7). Видение Нового Иерусалима (21-22).		ОПК-1.2 ОПК-1.3 ОПК-1.4 ОПК-1.5	на семинаре
	Итого за 6 семестр	18	91111 110	
	Итого	180		

## 6. Наименование самостоятельной работы студента

No	Наименование работы	Обьем	Компетенции	Форма проведения
		часов		
	1 семестр			
1.	Преп. Ефрем Сирин. Толкование на	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Четвероевангелие.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
2.	Блж. Феофилакт Болгарский. Толкование	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
	на Четвероевангелие.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
3.	Свт. Феофан Затворник Евангельская	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	история.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
4.	Свт. Иоанн Златоуст. Толкование на	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Евангелие от Иоанна.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
5.	Свт. Иоанн Златоуст. Толкование на	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Евангелие от Матфея.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
	Итого за 1семестр	14		
	2 семестр			
6.	Архим. Ианнуарий (Ивлиев). Евангелие	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	от Луки. Богословско-экзегетический		ОПК-1.2	прочтение,
	комментарий.		ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
7.	Архим. Ианнуарий (Ивлиев). Евангелие	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	от Марка. Богословско-экзегетический		ОПК-1.2	прочтение,

	комментарий.		ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
8.	Митр. Иларион (Алфеев).	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Четвероевангелие.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
9.	Еп. Кассиан (Безобразов). Христос и	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
	первое христианское поколение.		ОПК-1.2	прочтение,
	1		ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	1
			ОПК-1.5	
10.	Прот. Алексей Емельянов. Введение в	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
10.	Четвероевангелие.	_	ОПК-1.2	прочтение,
	тетверосвителие.		ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	конспектирование
			ОПК-1.4	
	Итого за 2семестр	14	OHK-1.3	
	•	14		
11.	3 семестр Митр. Иларион (Алфеев). Деяния святых	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
11.	апостолов.	2	ОПК-1.1 ОПК-1.2	
	anocionos.		ОПК-1.2 ОПК-1.3	прочтение,
				конспектирование
			ОПК-1.4	
10		4	ОПК-1.5	
12.	Архим. Ианнуарий (Ивлиев). Деяния	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
	апостолов.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
13.	Левинская И. Деяния апостолов.	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Историко-филологический комментарий.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
14.	Лопухин А.П. Обращение св. апостола	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Павла // Христианское чтение, 1993.		ОПК-1.2	прочтение,
	-		ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	_
			ОПК-1.5	
15.	Блж. Феофилакт Болгарский. Толкования	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
	на Деяния и послания святых апостолов.		ОПК-1.2	прочтение,
	' '		ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	r
			ОПК-1.5	
	Итого за 3 семестр	14		
	4 семестр			
16.	Архиепископ Никанор (Каменский).	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
10.	Объяснение книги Деяний святых	-	ОПК-1.1	прочтение,
	апостолов и соборных посланий		ОПК-1.2	конспектирование
	иностолов и сооорных послании		ОПК-1.3 ОПК-1.4	кононскирование
			OΠK-1.4 OΠK-1.5	
17.	Autonomy E Programs www Harris	2	ОПК-1.3 ОПК-1.1	Сомостоятом нее
1/.	Антонини Б. Экзегезис книг Нового	2		Самостоятельное
	Завета.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	

				1
10			ОПК-1.5	
18.	Прот. Александр Сорокин. Христос и	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Церковь в Новом Завете (курс лекций).		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
19.	Юрген Ролофф. Введение в Новый Завет.	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
			ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
20.	Протоиерей Валентин Уляхин.	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Священное Писание Нового Звета.		ОПК-1.2	прочтение,
	Апостол.		ОПК-1.3	конспектирование
	11110010311		ОПК-1.4	Remember in pobalities
			ОПК-1.5	
	Итого за 4 семестр	14	OHK-1.5	
	5 семестр	14		
21.	Блж. Феодорит Кирский. Толкование на	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
<i>-</i> 1.	четырнадцать посланий святого апостола	•	ОПК-1.1	прочтение,
	Павла.		ОПК-1.2	конспектирование
	Павла.		ОПК-1.3	конспектирование
22	Ic DII Ic		ОПК-1.5	
22.	Кузнецова В.Н. Комментарий на письмо	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Церквам Галатии.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
23.	Свящ. Даниил Сысоев. Толкование на	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Послания апостола Павла к Коринфянам.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
24.	Прот. Александр Прокопчук. Послания	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	святого апостола Павла: Комментарии и		ОПК-1.2	прочтение,
	богословие.		ОПК-1.3	конспектирование
	001001001100		ОПК-1.4	nemental permitte
			ОПК-1.5	
25.	Каравидопулос И. Введение в Новый	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
23.	Завет.	4	ОПК-1.1	прочтение,
	Subc1.		ОПК-1.2	-
			ОПК-1.3 ОПК-1.4	конспектирование
26	Myrra Hyanyay (A-1) F	2	ОПК-1.5	Cavaamaaaaa
26.	Митр. Иларион (Алфеев). Благодать и	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	закон. Толкование на послания апостола		ОПК-1.2	прочтение,
	Павла к Римлянам.		ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
27.	Браун Р. Введение в Новый Завет.	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
			ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
28.	Прот. Димитрий Юревич. Введение в	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Новый Завет.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.4	
29.	Mauran Enice Honery Roper Voymeren	4		Самостоятали иза
۷۶.	Мецгер Брюс. Новый Завет. Контекст,	4	ОПК-1.1	Самостоятельное

	A conserve and warming the second		ОПК-1.2	VIII O VIII O VIII O
	формирование, содержание.		ОПК-1.2 ОПК-1.3	прочтение,
			_	конспектирование
			ОПК-1.4	
20			ОПК-1.5	
30.	Митр. Иларион (Алфеев). Благодать и	4	ОПК-1.1	Самостоятельное
	закон. Толкование на послания апостола		ОПК-1.2	прочтение,
	Павла к Римлянам.		ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
	Итого за 5 семестр	32		
	6 семестр			
31.	Прп. Ефрем Сирин Об антихристе,	3	ОПК-1.1	Самостоятельное
	кончине мира и Страшном Суде.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
32.	Барсов М. Апокалипсис святого Иоанна	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Богослова.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	
			ОПК-1.5	
33.	Прот. Георгий Урбанович. Семь Церквей	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	Апокалипсиса.		ОПК-1.2	прочтение,
			ОПК-1.3	конспектирование
			ОПК-1.4	1
			ОПК-1.5	
34.	Архим. Ианнуарий (Ивлиев). «И увидел	2	ОПК-1.1	Самостоятельное
	я новое небо и новую землю».		ОПК-1.2	прочтение,
	Комментарий к Апокалипсису.		ОПК-1.3	конспектирование
	1		ОПК-1.4	1
			ОПК-1.5	
	Итого за 6 семестр	9		
	Итого	97		
				1

## 7. Тематика и вопросы к практическим занятиям

# **Тема 1. Понятие о Священном Писании Нового Завета Введение в книги Священного Писания Нового Завета**

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Богодухновенность Священного Писания.
- 2. Общее число новозаветных книг.
- 3. Разделение их по содержанию.
- 4. Новозаветные авторы.

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3
- т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла

- и Мефодия : Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1 : учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

#### Тема 2. Канон книг Священного Писания Нового Завета

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Памятники четырех периодов формирования новозаветного канона.
- 2. Сведения церковных писателей.
- 3. Церковные правила, определяющие канон новозаветных книг.
- 4. Новозаветные апокрифы.

#### Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в
- 3 т. Москва : Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия : Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1 : учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефолия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

#### Тема 3. Введение в Четвероевангелие

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Синоптическая проблема и ее разрешение.
- 2. Общая характеристика Евангелий: писатель, проблема авторства, время и место написания, назначение.

#### Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.
- 3. Характеристические особенности каждого Евангелия.

## Тема 4. Пришествие в мир Господа Иисуса Христа

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Время Рождества Христова.
- 2. Обрезание и принесение Христа в Иерусалимский храм (Лк 2. 21-40).
- 3. Поклонение волхвов (Mф 2. 1-12).
- 4. Бегство в Египет, избиение младенцев, поселение в Назарете (Мф 2. 13-23).
- 5. Отрочество Господа Иисуса Христа (Лк 2. 41-52).

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в
- 3 т. Москва : Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных

Кирилла и Мефодия : Издательский дом «Познание», 2017. - (Учебник бакалавра теологии). Т. 1 : учебник бакалавра теологии. - 2017. - 632 с..

- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов: учебник бакалавра теологии. М.: ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. –
- М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и

Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.

- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

# Тема 5. Выход Господа Иисуса Христа на общественное служение и события и события Его жизни до первой Пасхи

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Свидетельство Иоанна Крестителя о Христе (Ин 1. 19-34).
- 2. Первые ученики Христовы (Ин 1. 35-51).
- 3. Первое чудо в Кане Галилейской (Ин 2. 1-12).

#### Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

#### Тема 6. Первая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Исцеление бесноватого в Капернаумской синагоге (Мк 1. 21-28. Лк 4. 31-37).
- 2. Исцеление тещи Петровой и иных в Капернауме (Мф 8. 14-17. Мк 1. 28-34. Лк 4. 38-44).
- 3. Проповедь в Назаретской синагоге (Лк 4. 16-30).
- 4. Исцеление прокаженного (Мк 1. 40-45. Лк 5. 12-16).
- 5. Исцеление расслабленного в Капернауме (Мф 9. 1-8. Мк 2. 1-12. Лк 5. 17-26).
- 6. Призвание Матфея (Мф 9. 9-17. Мк 2. 13-22. Лк 5. 27-39).

#### Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в
- 3 т. Москва : Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия : Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1 : учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

#### Тема 7. Вторая Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа

Продолжительность занятия: 8 академических часов.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Чудесное укрощение бури на море (Мф 8. 23-27. Мк 4. 35-41. Лк 8. 22-25).
- 2. Исцеление Гадаринских бесноватых (Мф 8. 28-34. Мк 5. 1-20. Лк 8. 26-40).
- 3. Исцеление кровоточивой.
- 4. Воскрешение дочери Иаира (Мф 9. 18-26. Мк 5. 21-43. Лк 8.41-56).
- 5. Исцеление слепцов, бесноватого немого (Мф. 9. 27-38).
- 6. Апостольство (Мф 10. 1-42. Мк 6. 7-13. Лк 9. 1-6).
- 7. Смерть Предтечи (Мф 14. 1-12. Мк 6. 14-29. Лк 9. 7-9).
- 8. Насыщение пятью хлебами пяти тысяч человек (Мф 14. 15-21. Мк 6. 32-44. Лк 9. 10-17. Ин 6. 1-15).
- 9. Хождение Господа по водам (Мф14. 22-36. Мк 6. 45-56. Ин 6. 16-21).
- 10. Беседа о Хлебе Жизни (Ин 6. 22-71).

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

## Тема 8. Третья Пасха общественного служения Господа Иисуса Христа

Продолжительность занятия: 8 академических часов.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Исцеление десяти прокаженных (Лк 17. 11-19).
- 2. Ответ фарисеям о времени пришествия Царствия Божия (Лк 17. 20-37).
- 3. Притчи о судье неправедном и о мытаре и фарисее (Лк 18. 1-14).
- 4. Благословение детей (Мф 19. 13-15. Мк 10. 13-16. Лк 18. 15-17).
- Ответ богатому юноше (Мф 19. 16-26. Мк 10. 7-27. Лк 18. 18-27).
- 6. Ответ апостола Петра (Мф 19. 27-30. Мк 10. 28-31. Лк 18. 28-30).
- 7. Притча о работниках в винограднике (Мф 20. 1-16).
- 8. Предсказание Господа Иисуса Христа о Своей смерти и воскресении (Мф 20. 17-28. Мк 10. 32-45. Лк 18. 31-34).
- 9. Исцеление двух слепых (Мф 20. 29-34. Мк 10. 46-52. Лк 18. 35-43).
- 10. Посещение дома Закхея (Лк 19. 1-10).
- 11. Притча о минах, или о талантах (Лк 19. 11-28. Мф 25. 14-30).
- 12. Воскрешение Лазаря (Ин 11. 1-46).
- 13. Удаление Христа в Ефраим (Ин 11. 47-57).
- 14. Вечеря в доме Симона прокаженного (Ин 12. 1-11).

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.

- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

## Тема 9. Последние дни земной жизни Господа Иисуса Христа

Продолжительность занятия: 8 академических часов.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Прощальная беседа Иисуса Христа с учениками (Мф 26. 30-35. Мк 14. 26-31. Лк 22. 31-39. Ин 13. 31 16. 33).
- 2. Первосвященническая молитва Иисуса Христа (Ин 17. 1-26).
- 3. События в Гефсиманском саду: Гефсиманская молитва Иисуса Христа, предательство Иуды, взятие Иисуса Христа под стражу (Мф 26. 36-55. Мк 14. 32-52. Лк 22. 39-53. Ин 18. 1-12).
- 4. Иисус Христос перед судом синедриона (Мф 26. 59-75. Мк 14. 53-65. Лк 22. 54-71. Ин 18. 13-27).
- 5. Иисус Христос на суде у Пилата и у Ирода (Мф 27. 1-2, 11-30. Мк 15. 1-19. Лк 23. 1-25. Ин 18. 28 19. 16).
- 6. Крестные страдания и смерть Иисуса Христа (Мф 27. 31-56. Мк 15. 20-41. Лк 23. 26-49. Ин 19. 16-37).
- 7. Погребение Господа Иисуса Христа (Мф 27. 57-66. Мк 15. 42-47. Лк 23. 50-56. Ин 19. 38-42).

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.

- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

## Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

#### Тема 10. Воскресение Господа нашего Иисуса Христа

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Явление воскресшего Господа ученикам на море Тивериадском (Ин 21. 1-15).
- 2. Явление воскресшего Господа ученикам в Галилее (Мф 28. 16-20. Мк 16. 15-18. Лк 24. 46-49).
- 3. Вознесение Господне (Лк 24. 50-53. Мк 16. 19-20).

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в
- 3 т. Москва : Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных

Кирилла и Мефодия : Издательский дом «Познание», 2017. - (Учебник бакалавра теологии). Т. 1 : учебник бакалавра теологии. - 2017. - 632 с..

- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и

Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.

- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. –
- М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

#### Тема 11. Книга Деяний святых апостолов. Введение

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Время написания книги Деяний.
- 2. Обзор содержания и разделение книги Деяний.

## Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных

Кирилла и Мефодия : Издательский дом «Познание», 2017. - (Учебник бакалавра теологии). Т. 1 : учебник бакалавра теологии. - 2017. - 632 с..

- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

## Тема 12. Последовательное изложение содержания книги Деяний

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Третье путешествие апостола Павла.
- 2. Путешествие апостола Павла из Эфеса в Иерусалим и прощальная беседа его с 12 Эфесскими пастырями.
- 3. Апостол Павел в Иерусалиме.
- 4. Заключение его под стражу.
- 5. Павел в Кесарии.
- 6. Отправление апостола Павла в Рим и пребывание его в Риме.
- 7. Общее обозрение путешествий апостола Павла.

## Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в
- 3 т. Москва : Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия : Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1 : учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

## Тема 13. Богословие книги Деяний: основные темы.

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. О значении апостольской проповеди.
- 2. О цели христианской жизни.
- 3. Заключительное слово о книге Деяний.

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в
- 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных

Кирилла и Мефодия : Издательский дом «Познание», 2017. - (Учебник бакалавра теологии). Т. 1 : учебник бакалавра теологии. - 2017. - 632 с..

- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и

Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.

- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. –
- М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

### Тема 14. Апостольские послания. Соборные послания.

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Порядок расположения соборных посланий в новозаветном каноне.
- 2. Значение наименования «соборные».

## Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных
- Кирилла и Мефодия : Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1 : учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

## Тема 15. Соборное послания апостола Иакова.

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Изложение содержания соборного послания апостола Иакова.
- 2. Учение о терпении в бедствиях и о пользе искушений.
- 3. Учение об истинном благочестии.
- 4. Увещания к хранению себя от нечистоты.
- 5. Средства к сохранению и укреплению веры.

## Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в
- 3 т. Москва : Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия : Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1 : учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

#### Тема 16. Первое послание апостола Петра

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Изложение содержания первого соборного послания апостола Петра.
- 2. Увещание к истинно-христианской жизни.
- 3. Правила христианского поведения среди язычников.
- 4. Увещание к прославлению Бога своею жизнью.
- 5. О значении страданий для христианина.
- 6. Правила поведения христиан в отношении в Церкви.
- 7. Общие правила поведения для всех.
- 8. Заключение.

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.

- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

## Тема 17. Второе послание апостола Петра

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

#### Вопросы:

- 1. Изложение содержания второго послания апостола Петра.
- 2. Подлинность послания.
- 3. Обстоятельства происхождения послания.
- 4. Время и место написания послания.
- 5. Главные предметы содержания послания.
- 6. Изложение: Увещание к строгому христианскому образу жизни. Предостережение от лжеучителей. Учение о втором пришествии Иисуса Христа и заключительные увещания Апостола.
- 7. Изложение содержания второго соборного послания апостола Петра.
- 8. Подлинность послания. Обстоятельства происхождения послания.
- 9. Увещание к строгому христианскому образу жизни.
- 10. Предостережение от лжеучителей.
- 11. Учение о втором пришествии Иисуса Христа и заключительные увещания Апостола.

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.

- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

# Тема 18. Соборные послания апостола Иоанна Богослова

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Общие замечания о происхождении посланий апостола Иоанна Богослова.
- 2. Включение посланий в состав новозаветного канона.

# Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

### Тема 19. Первое соборное послание Иоанна Богослова

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Изложение содержания первого соборного послания апостола Иоанна Богослова.
- 2. Вступление.
- 3. Увещания о хождении во свете.
- 4. Предостережение от лжеучителей.
- 5. О различии между чадами Божьими и чадами Диавола.
- 6. Увещания к взаимной любви. Свидетельство о Христе Сыне Божьем.

### 7. Заключение послания.

### Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов: учебник бакалавра теологии. М.: ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

### Тема 20. Второе соборное послание апостола Иоанна Богослова

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

# Вопросы:

- 1. Общее содержание второго соборного послания апостола Иоанна Богослова.
- 2. Примечания для последовательного чтения.

### Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.

- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

# Тема 21. Третье соборное послание апостола Иоанна Богослова

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Главный предмет содержания третьего соборного послания апостола Иоанна Богослова.
- 2. Примечания для последовательного чтения.

# Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

### Тема 22. Послание апостола Иуды.

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Общий очерк содержания соборного послания апостола Иуды.
- 2. Примечания для последовательного чтения.

## Литература:

1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. – М.: ПСТГУ, 2010.

- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

# Тема 23. Первое и второе послания к Фессалоникийцам ап. Павла

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Эсхатологические вопросы первого и второго послания к Фессалоникийцам ап. Павла.
- 2. Дальнейшее раскрытие эсхатологических вопросов.
- 3. Церковная дисциплина.

### Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.

- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

#### Тема 24. Послание к Галатам ап. Павла

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

## Вопросы:

- 1. Богословские идеи послания к Галатам ап. Павла.
- 2. Апология апостола Павла.
- 3. Соотношение закона и благодати.
- 4. Практическая часть: защита христианской свободы.

### Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных

Кирилла и Мефодия : Издательский дом «Познание», 2017. - (Учебник бакалавра теологии). Т. 1 : учебник бакалавра теологии. - 2017. - 632 с..

- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

# Тема 25. Первое и второе послания к Коринфянам ап. Павла

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

# Вопросы:

- 1. Эсхатологические вопросы первого и второго посланий к Коринфянам ап. Павла.
- 2. Богословские идеи первого и второго посланий к Коринфянам.
- 3. Апология апостола Павла.
- 4. Нравственные увещания.

### Литература:

1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. – М.: ПСТГУ, 2010.

- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

# Тема 26. Послание к Ефесянам ап. Павла

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Богословские идеи послания к Ефесянам ап. Павла.
- 2. Святость Христа и святость Церкви.
- 3. Христос и Церковь Таинство Священства.
- 4. Примирение во Христе.
- 5. Ранняя кафоличность.

# Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.

- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

### Тема 27. Послание к Филиппийцам ап. Павла

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Богословские идеи послания к Филиппийцам ап. Павла.
- 2. Христологический гимн идея Кенозиса Христа.
- 3. Автобиография Павла.
- 4. Предостережения общине.
- 5. Стоические идеи в послании.

### Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

### Тема 28. Послание к Колоссянам и Филимону ап. Павла

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Богословские идеи послания к Колоссянам ап. Павла.
- 2. Христологическое учение.
- 3. Екклезиология.
- 4. Практические наставления.
- 5. Образы античной жизни в послании.

# Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

### Тема 29. Послание к Римлянам ап. Павла

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Богословские идеи послания к Римлянам ап. Павла.
- 2. Универсальность греха (гл. 1-3).
- 3. Вопрос искупления и оправдания (гл. 4-5).
- 4. Вопрос праведности (гл. 6-8).
- 5. Роль и судьба народа Израиля в истории спасения (глл. 9-11).
- Этические увещания (гл. 12-15,13).

# Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.

- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

# Тема 30. Пастырские послания апостола Павла – Первое и Второе к Тимофею и Титу.

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Богословские идеи пастырских посланий ап. Павла первое и второе к Тимофею и Титу.
- 2. Церковная организация.
- 3. Служение пресвитеров и епископов.
- 4. Лжеучения.
- 5. Поведение христиан.

### Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

# Тема 31. Послание к Евреям ап. Павла

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Богословские идеи послания к Евреям ап. Павла.
- Царское служение Христа (1:1-14).
- 3. Первосвященническое служение Христа (4:14-5:10;7:1-26).

4. Превосходство Нового Завета над Ветхим (8:1-10:18).

# Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

### Тема 32. Апокалипсис (Откровение апостола Иоанна Богослова).

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Цель книги Апокалипсис.
- 2. Источники.
- 3. Целостность.
- 4. Теории составления.
- 5. Теории пересмотра и исправления.
- 6. Теории инкорпорации.
- 7. Традиционная теория.
- 8. Структура текста.

#### Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..

- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

# Тема 33. Содержание книги Апокалипсис. Толкование избранных фрагментов.

Продолжительность занятия: 4 академических часа.

Тип занятия: семинар с целью углубленной проработки отдельной темы курса.

Вид (форма) занятия: развернутая беседа на основе заранее врученного студентам плана.

### Вопросы:

- 1. Борьба Агнца и Церкви с силами зла (12-20 гл.).
- 2. Число зверя (13,18).
- 3. Тысячелетнее Царство Христа (20, 2-7).
- 4. Видение Нового Иерусалима (21-22).

# Литература:

- 1. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 2. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. М.: Издательство ББИ, 2018.
- 3. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 4. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. М.: «Познание», 2018.
- 5. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. 2017. 632 с..
- 6. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. М. : ОЦАД, Познание, 2021
- 7. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 8. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 9. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 10. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 11. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.

### 8. Методические рекомендации для студентов по изучению дисциплины

Важным фактором успешного обучения студентов в Семинарии, как и в любом высшем учебном заведении, является способность самостоятельно приобретать знания. Самостоятельная работа студента — это планируемая познавательная деятельность, организационно и методически

направляемая преподавателем без видимой помощи для достижения конкретного результата. Учитывая, что в Семинарии количество аудиторных часов составляет до 60% от общего количества учебной нагрузки, необходима организация самостоятельной работы студентов и выработка системы контроля их знаний. Изучение курса «Нового Завета» способствует сознательному и самостоятельному овладению новыми знаниями, к закреплению, расширению и углублению, повышению качества их усвоения; выработке самостоятельного творческого мышления и подготовке к самообразовательной и научно-исследовательской работе.

Цели изложенных в пособии методических рекомендаций студентам следующие:

- 1. Формирование умения логично и аргументировано излагать выводы после изучения той или иной темы или периода.
- 2. Привитие навыков самостоятельной работы с предлагаемой литературой. Помимо советов методического характера, в пособии даны темы рефератов и сообщений по каждой теме. По согласованию с преподавателем студент может также выбрать такую тему реферата (сообщения), которая не указана в рекомендуемом перечне.

Цель самостоятельной работы по изучению дисциплины «Нового Завета» - научить ориентироваться в литературе, выработать навыки отбирать нужную информацию, формировать собственное мнение в оценке патрологического наследия.

По курсу «Нового Завета» учебной программой предусмотрены лекции и семинарские занятия. Проведение последних не только позволяет выявить степень усвоения студентами получаемых знаний, но и способствует углублённому изучению ими тем, затронутых преподавателем в лекциях.

К вопросам каждого семинара и по темам рефератов и сообщений дан список литературы.

При самостоятельной подготовке студентов к семинарскому занятию рекомендуется следующая последовательность работы: ознакомление с творениями святых отцов и рекомендуемой литературой, составление конспектов святоотеческих текстов и основных работ, подбор дополнительных материалов с использованием периодической, электронной литературы и составление кратких заметок, изучение конспектов лекций. Практически к каждому семинарскому занятию предусматривается выполнение студентами учебно-исследовательских заданий. Выполняя эти задания, студент должен: изучить соответствующую литературу, выделить круг вопросов, входящих в данную проблему, отобрать конкретный фактический материал и теоретические положения по данной проблеме, выступить с сообщением на семинарском занятии.

### 9. Фонд оценочных средств

# Критерии оценивания компетенций

Оценка «отлично» выставляется студенту, если теоретическое содержание курса освоено полностью, без пробелов, необходимые практические компетенции сформированы, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно излагает материал курса, умеет увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при видоизменении заданий, использует в ответе дополнительный материал (монографии, статьи, исследования), все предусмотренные программой обучения учебные задания выполнены, качество их выполнения оценено числом баллов, близким к максимальному.

Оценка «хорошо» выставляется студенту, если теоретическое содержание курса освоено полностью, необходимые практические компетенции в основном сформированы, все предусмотренные программой обучения учебные задания выполнены, качество их выполнения достаточно высокое. Студент твердо знает материал, грамотно и по существу излагает его, не допуская существенных неточностей в ответе на вопрос, правильно применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач, владеет необходимыми навыками и приемами их выполнения.

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если теоретическое содержание курса освоено частично, но пробелы не носят существенного характера, необходимые практические компетенции в основном сформированы, большинство предусмотренных программой обучения учебных задач выполнено, но в них имеются ошибки, при ответе на поставленный вопрос студент допускает неточности, недостаточно правильные формулировки, наблюдаются нарушения логической последовательности в изложении программного материала.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если он не знает значительной части программного материала, допускает существенные ошибки, неуверенно, с большими

затруднениями выполняет практические работы, необходимые практические компетенции не сформированы, большинство предусмотренных программой обучения учебных заданий не выполнено, качество их выполнения оценено числом баллов, близким к минимальному.

# Фонд оценочных средств текущего контроля

Знаком с текстом Священного         Господа были:         установлена монахом	Компетенции	Закрытые тесты	Открытые тесты
Господом смоковницы? а) обличение иудеев; б) осуждение язычников; в) показать свою силу ученикам перед страданиями; г) наказание самой смоковницы за отсутствие плодов. Тест 3 Сошествия Святого Духа было: а) в день празднования Пятидесятницы; в) в день празднования Пасхи. Тест 4 Причиной избрания диаконов было: а) загруженность апостолов; б) необходимость в помощи при богослужении; в) необходимость в попечении о «столах». Тест 5 После вкление язычникам на	ОПК-1.1. Основательно знаком с текстом Священного	Тест 1 Первыми учениками Господа были: а) Матфей и Лука; б) Андрей и Иоанн; в) Филипп и Нафанаил; г) Иаков и Симон. Тест 2 Какой смысл проклятия Господом смоковницы? а) обличение иудеев; б) осуждение язычников; в) показать свою силу ученикам перед страданиями; г) наказание самой смоковницы за отсутствие плодов. Тест 3 Сошествия Святого Духа было: а) в день празднования Рождества Христова; б) в день празднования Пятидесятницы; в) в день празднования Пасхи. Тест 4 Причиной избрания диаконов было: а) загруженность апостолов; б) необходимость в помощи при богослужении; в) необходимость в помощи при богослужении; в) необходимость в попечении о «столах». Тест 5 После явления Воскресшего Христа Савл принял крещение от: а) Павла; б) Петра; в) Анании. Тест 6 Какие требования к новообращённым из язычников христианам определил Апостольский	Тест 1 Впервые дата Рождества Христова была установлена монахом Тест 2 Крещение Господне произошло на реке Тест 3. На Тайной Вечере Господь Иисус Христос взял хлеб и произнес: Тест 4 Христос был направлен для суда к царю Галилеи Тест 5 После Воскресения Христос является ученикам на море. Тест 6 После схождения Святого Духа на апостолов апостол произнес проповедь. Тест 7 В своем соборном послании апостол Иаков говорит: «Вера без дел тест 8 Свое послание к Римлянам ап. Павел передает с диаконисой тест 9 В первом послании к Тимофею ап. Павел говорит: «епископ должен быть непорочен, одной муж. Тест 10 В 1 главе послания к Колосянам ап. Павел произносит гимн тест 11 В первом соборном послании ап. Петр раскрывая учение о сошествии Христа во ад, говорит: «находящимся
1 \ <del></del>		б) Петра; в) Анании. Тест б Какие требования к новообращённым из язычников христианам	

<u> </u>		
ОПК-1.2. Имеет базовые сведения о книгах Священного Писания,	правильных ответов). а) воздерживаться от идолопоклонства; б) соблюдать обрядовый закон Моисеев (в первую очередь обрезание); в) не блудить; г) избегать удавленины и крови; д) соблюдать все многодневные посты; е) не делать другим того, чего не хотят себе; ж) читать Новый Завет. Тест 7 Укажите книгу Нового Завета, в которой приведены нижеследующие слова. «Или не знаете, что неправедные Царства Божия не наследуют? Не обманывайтесь: ни блудники, ни идолослужители, ни прелюбодеи, ни малакии, ни мужеложники, ни воры, ни лихоимцы, ни пьяницы, ни злоречивые, ни хищники — Царства Божия не наследуют». а) Первое послание Петра; б) Первое послание Петра; б) Первое послание Коринфянам; г) Первое послание к Коринфянам; г) Первое послание к Коринфянам; г) Первое послание к Мессалоникийцам.	сформирован в течении этапов.
Священного Писания, историческом контексте событий	Ленинградской Публичной библиотеке? а) Ватиканский; б) Синайский; в) Александрийский;	сформирован в течении этапов. Тест 3 Изначально Евангелие от Матфея было написано на языке.
Священной истории, начальные сведения библейской текстологии.	г) Безы. Тест 2 Деление Священного текста на стихи было совершено? а) в XIII веке; б) в XV веке; в) в XVII веке; г) в XVI веке.	Тест 4.  Евангелия от называются синоптическими. Тест 5. Синайский кодекс относится к в.
ОПК-1.3. Знаком со	Тест 1 В чем состоит основной	Тест 1         толкует

святоотеческой	упрек Господа Иисуса	событие Преображения и говорит о видении
экзегезой	Христа основным	нетварного света в человеческой природе
Священного	религиозным течениям	Христа, который ученики созерцали на горе
Писания, в том	иудаизма того времени?	Фавор.
числе — в	а) в том, что иудаизм	Тест 2
отечественной	допускает наказание людей	Говоря об идоложертвенной пищи в первом
православной	за проступки;	послании к Коринфянам ап. Павел говорит:
традиции.	б) в том, что иудаизм отдает	«идол в мире
	первенство справедливости	Тест 3
	перед милосердием;	В вопросе об отношении к властям (Рим13:1)
	в) в том, что иудаизм	словосочетание «ибо нет власти не от Бога»
	усваивает внешнюю сторону	можно перевести как: «ибо нет власти не
	Закона, не понимая его	Богом».
	внутреннего смысла.	Тест 4
	Тест 2	В своем втором соборном послании ап. Петр
	Что имел в виду Христос,	поддерживает авторитет апостола
	когда призывал оставить	
	отца, мать, братьев и сестёр	
	(Лк.14:26)?	
	а) верующим	
	предпочтительнее уходить в	
	монастыри (пустыню);	
	б) нужно отречься от всех	
	родственников;	
	в) нужно отречься от	
	родственников-язычников;	
	г) любовь к Богу должна	
	быть на первом месте.	
	Тест 3	
	Святитель Николай	
	Чудотворец служил	
	архиепископом в Мирах	
	Ликийских. Про кого в	
	Новом Завете сказано, что	
	он прибыл в этот город за	
	2,5 столетия до этого?	
	а) ап. Пётр;	
	б) ап. Павел;	
	в) ап. Иоанн;	
OTHE 1.4	г) ап. Иаков.	T 1
ОПК-1.4.	Тест 1	Тест 1
Понимает	Автором книги Деяния	гипотеза подтверждает
специфику	святых апостолов является:	что Евангелие от Марка стало источником для
церковной	а) пророк Моисей;	написания Евангелий от Матфея и Луки
традиции	б) апостол Павел;	Tect 2
изучения	в) апостол Лука;	Вместо предавшего Христа Иуды
Священного	г) апостол Петр.	Искариотского по жребию не был избран
Писания (цели,		Тест 3
принципы,		Послание к вошло последним в
подходы, место в		канон Нового Завета.
богословии;		Тест 4
соотношение с		Апостольский Собор в Иерусалиме отменил
возникшими в		для христиан из язычников
Новое время		Тест 5
альтернативными		Согласно Иринею Лионскому, книга
традициями		Апокалипсис была написана в годы правления
изучения		римского императора

Библии).		Тест 6 Зачала из Деяний святых апостолов читаются на Литургии в период Тест 7 Ап. Иоанн Богослов записывал Откровение на острове, находясь там по причине Тест 8 Согласно книге Откровения семь печатей с запечатанной книги снял Тест 9 Послание к содержит слова «Иисус Христос вчера и сегодня и вовеки Тот же».
ОПК-1.5. Умеет соотносить изучаемые идеи и концепции с Библейским учением, осмысляемым в русле Церковного предания.	Отношение ап. Петра к страданиям: а) терпеть; б) избегать; в) относиться с	в Новом Завете наименьший. Тест 2 Подлинность соборного послания ап. Иуды

### Примерные темы эссе и рефератов:

- 1. Рождество Христово: проблема датировки и согласования свидетельств
- 2. Евангелия и внеевангельских источников
- 3. Учение о молитве по Евангелию от Луки
- 4. Смысл искушений Христа в пустыне
- 5. Церковная иерархия по Пастырским посланиям
- 6. Учение о Втором Пришествии Христовом по посланиям святого апостола
- 7. Павла к Фессалоникийцам
- 8. Краткая характеристика учения фарисеев, саддукеев, иродиан и ессеев
- 9. Основные гипотезы синоптической проблемы: сильные и слабые стороны
- 10. Лексический и структурный анализ текста Евангелия от Иоанна как богословского трактата
- 11. Христологический аспект Прощальной беседы
- 12. Евангельское учение о браке
- 13. Образ Богородицы в Четвероевангелии
- 14. Отношение Господа Иисуса Христа к ветхозаветному закону
- 16. Учение о Втором Пришествии по посланиям апостольским
- 15. Формирование мировоззрения эллинистического христианства по 1 Кор. Ап. Павла.
- 16. Тема Закона и благодати в 7 главе Послания к Римлянам.
- 17. Эсхатологическое учение в посланиях ап. Павла к Фессалоникийцам.
- 18. Новозаветные гимны в посланиях апостола Павла и античная традиция.
- 19. Раннехристианская экзегеза Ветхого Завета в посланиях ап. Павла.

- 20. Сопоставительный анализ христологических гимнов в посл. Кол. 1,15-20 и Флп. 2,6-11.
- 21. Таинство крещения в богословии ап. Павла.
- 22. Богословие страдания в 1 Послании к Коринфянам ап. Павла.
- 23. Тема Избранного народа в Послании к Римлянам (9-11 гл).
- 24. Структура и управление города римского периода в связи с апостольской проповедью.
- 25. Сошествие Христа во ад в 1 Послании апостола Петра и раннехристианской традиции.
- 26. Раннехристианская миссия в Пергаме в памятниках литературы и по материалам археологических исследований.
- 27. Вопрос о Законе Моисея и Ветхозаветном предании в Послании Галатам ап. Павла и Соборном Послании Иакова.
- 28. Вопрос об авторстве Послания к Евреям в святоотеческой и современной библейской литературе.

# 10. Промежуточная аттестация

Промежуточная аттестация в форме экзамена предусматривает проведение обязательной экзаменационной процедуры и оценивается 40 баллами из 100. Минимальное количество баллов, необходимое для допуска к экзамену, составляет 33 балла. Положительный ответ студента на экзамене оценивается рейтинговыми баллами в диапазоне от 20 до 40 ( $20 \le S_{\frac{9}{10}} \le 40$ ), оценка меньше 20 баллов считается неудовлетворительной.

Шкала соответствия	пейтингового	баппа экзаме	-на 5 <b>-</b> баппынс	ой системе
шкала соответствия	рситині ової о	Ualilia JKSawi	ла э-банның	M CHCICMC

Рейтинговый балл по дисциплине	Оценка по 5-балльной системе
35 – 40	Отлично
28 – 34	Хорошо
20 – 27	Удовлетворительно

Итоговая оценка по дисциплине, изучаемой в одном семестре, определяется по сумме баллов, набранных за работу в течение семестра, и баллов, полученных при сдаче экзамена:

Шкала пересчета рейтингового балла по дисциплине в оценку по 5-балльной системе

Рейтинговый балл по дисциплине	Оценка по 5-балльной системе
88 – 100	Отлично
72 – 87	Хорошо
53 – 71	<i>Удовлетворительно</i>
< 53	Неудовлетворительно

### Промежуточная аттестация в форме зачета или дифференцированного зачета

Процедура зачета (дифференцированного зачета) как отдельное контрольное мероприятие не проводится, оценивание знаний обучающегося происходит по результатам текущего контроля.

Зачет выставляется по результатам работы в семестре, при сдаче всех контрольных точек, предусмотренных текущим контролем успеваемости. Если по итогам семестра обучающийся имеет от 33 до 60 баллов, ему ставится отметка «зачтено». Обучающемуся, имеющему по итогам семестра менее 33 баллов, ставится отметка «не зачтено».

Количество баллов за зачет ( $S_{3aч}$ ) при различных рейтинговых баллах по лисшиплине по результатам работы в семестре

Рейтинговый балл по дисциплине	Количество баллов за зачет ( $S_{3a4}$ )
по результатам работы в семестре ( $R_{cem}$ )	
$50 \le R_{cem} \le 60$	40
$39 \le R_{cen} < 50$	35
$33 \le R_{\text{cem}} < 39$	27
$R_{cem}$ < 33	0

При дифференцированном зачете используется шкала пересчета рейтингового балла по дисциплине в оценку по 5-балльной системе

# Шкала пересчета рейтингового балла по дисциплине в оценку по 5-балльной системе

Рейтинговый балл по дисциплине	Оценка по 5-балльной системе
88 – 100	Отлично
72 – 87	Хорошо
53 – 71	<i>Удовлетворительно</i>
< 53	Неудовлетворительно

### Примерные задания для проведения промежуточной аттестации

# 1 семестр (зачет)

- 1. Понятие о Священных книгах Нового Завета. Наименование книг; разделение их по содержанию
- 2. Родословие по ап. Матфею (1,2-17) и ап. Луке (3,23-38): особенности родословных таблиц; цель их приведения; деление на периоды; опущение колен. Дата Рождества Христова
- 3. Краткая история канона новозаветных книг
- 4. О превечном рождении и воплощении Сына Божия (Ин. 1, 1-18). Пророчества о рождении Мессии: Михея (2, 5), Исаии (7, 14)
- 5. Краткая история текста новозаветных книг. Древние манускрипты
- 6. События, предшествовавшие Рождеству Христову (Лк. 1 гл.); благовещение Елизаветы, рождество Иоанна Крестителя. Пророчество о Предтече Господнем: Исаии (40, 3-5) и Малахии (3, 1)
- 7. Древняя Палестина: ее географическое положение, административное деление и политическое устройство
- 8. Рождество Иисуса Христа и сопровождающие его события (Мф. 1, 18-23; Лк. 2, 1-40): поклонение пастухов и волхвов; обрезание и Сретение Господне; избиение младенцев; жизнь Иисуса Христа в Назарете до начала общественного служения
- 9. Общие сведения о Евангелиях: их авторство, время написания. Евангелие от Матфея: сведения об авторе и особенности его Евангелия
- 10. Явление и первое свидетельство Иоанна Крестителя о Христе. Крещение Господне (Мф. 3, 1-17). Искушение Иисуса Христа от диавола (Мф. 4, 1-11).
- 11. Евангелие от Марка: сведения о писателе и особенности его Евангелия
- 12. Второе свидетельство Иоанна Крестителя о Христе и первые ученики Христа (Ин. 1, 19-
- 51). Первое чудо в Кане Галилейской (Ин. 2, 1-11). Отношение Иисуса Христа к ветхозаветному учению (Мф. 5-6 гл.)
- 13. Евангелие от Луки: сведения о писателе и особенности его Евангелия
- 14. Первое посещение Иерусалима на праздник Пасхи. Изгнание торгующих из храма (Ин. 2, 11-15). Беседа с Никодимом (Ин. 3, 1-21) 37
- 15. Евангелие от Иоанна: сведения о писателе и особенности его Евангелия
- 16. Третье свидетельство Иоанна Предтечи от Иисусе Христе (Ин. 3, 22-36). Беседа с самарянкой (Ин. 4, 1-42)
- 17. Второе чудо в Кане (исцеление сына царедворца Ин. 4, 43-54). Проповедь в Назаретской синагоге (Лк. 4, 16-30)
- 18. Чудеса в Капернауме: чудесная ловля рыб и второе призвание учеников (Лк. 5, 1-11); исцеление бесноватого в синагоге; исцеление расслабленного (Лк. 4, 31; 5, 26)
- 19. Исцеление в Капернауме прокаженного, слуги сотника, тещи Симона (Мф. 8, 1-17)

### 2 семестр (зачет с оценкой)

- 1. Второе посещение Иерусалима на праздник. Исцеление при овчей купели (Ин. 5, 1-17). Свидетельство Христа о Своем Богосыновстве (Ин. 5, 18-47)
- 2. Возвращение Христа в Галилею. Спор о субботе по случаю срывания колосьев и исцеление сухорукого (Мф. 12, 1-21)
- 3. Нагорная проповедь (Мф. 5-6 гл.): заповеди блаженства; отношение к ветхозаветным заповедям; о милостыне, о молитве, о богатстве

- 4. Нагорная проповедь (Мф. 7 гл.): о неосуждении ближних; об истинной молитве, о двух путях жизни. Заповеди блаженства по ев. Луке (Лк. 6, 20-26)
- 5. Исцеление слуги капернаумского сотника (Мф. 8, 5-13). Воскрешение сына наинской вдовы (Лк. 7, 11-17). Свидетельство Христа об Иоанне Крестителе (Мф. 11, 1-19)
- 6. Беседа Христа в доме Симона Фарисея и прощение грешницы (Лк. 7, 36-50). Притчи о Царствии Божием (Мф. 13 гл.)
- 7. Ответа Христа желающим следовать за Ним (Мф. 8, 18-22). Укрощение бури на море (Мф. 8, 23-27)
- 8. Исцеление гадаринских бесноватых (Мф. 8, 28-34). Воскрешение дочери Иаира и кровоточивой женщины (Мф. 9, 18-26)
- 9. Послание 12-ти апостолов на проповедь (Мф. 9, 35; 10, 42). Смерть Иоанна Крестителя (Мф. 14, 1-12)
- 10. Первое умножение хлебов (Мф. 14, 13-21). Хождение по водам (Мф. 14, 24-34)
- 11. Беседа о Хлебе Жизни (Ин. 6, 22-71)
- 12. Беседа Христа о предании старцев (Мф. 15, 1-20). Исцеление дочери хананеянки (Мф. 15,
- 21-31). Исповедание апостола Петра (Мф. 16, 13-28).
- 13. Преображение Господне (Мф. 17, 1-13)
- 14. Исцеление бесноватого отрока лунатика (Мф. 17, 14-21). Чудо со статиром (Мф. 17, 24-27)
- 15. Поучения о смирении, о спасении погибающих, о прощении грехов ближних (Мф. 18, 1-35)
- 16. Окончательное оставление Галилеи. Путешествие на праздник Кущей (Лк. 9, 51-62). Послание на проповедь 70-ти апостолов (Лк. 10, 1-24)
- 17. Притча о милосердном самарянине (Лк. 10, 25-37). Христос в доме Марфы и Марии (Лк. 10, 38-42)
- 18. Исцеление слепорожденного (Ин. 9, 1-41)
- 19. Притча о Добром пастыре (Ин. 10, 1-21). Беседа Христа с иудеями в храме в праздник Обновления (Ин. 10, 22-42)
- 20. Поучения Спасителя о наказании нераскаянных: о малом числе спасающихся (Лк. 13, 1-35)
- 21. Исцеление больного водянкой в субботу (Лк. 14, 1-6). Поучение в доме начальника фарисеев. Притча о смирении, о благотворительности; притча о званных на вечерю (Лк. 14, 7-35)
- 22. Притча о милосердии Божием (Лк. 15, 1-32); о заблудшей овце; о потерянной драхме; о блудном сыне
- 23. Притча о благоразумном употреблении богатства (Лк. 16, 1-31); о неверном управителе и о богаче и Лазаре
- 24. Возвращение Иисуса Христа в Иудею. Воскрешение Лазаря (Ин. 11, 1-44). Удаление в Ефраим (Ин. 11, 45-57)
- 25. Исцеление десяти прокаженных (Лк. 17, 11-19). О времени пришествия Царства Божия (Лк. 17, 20-18, 14)
- 26. Поучения о браке и девстве; о вечной жизни (Мф. 19, 3-30). Притча о работниках (Мф. 20, 1-16)
- 27. Третье предсказание Христа о Своей смерти; просьба сынов Заведеевых (Мф. 20, 17-28)
- 28. События в Иерехоне. Исцеление двух слепых (Мф. 20, 29-34). Обращение Закхея (Лк. 19, 1-10). Притча о десяти минах (Лк. 19, 11-28)
- 29. Страстная неделя. Вечеря в доме Симона прокаженного (Ин. 12, 1-11). Вход Господень в Иерусалим (Ин. 12, 12-50)
- 30. События Великого Понедельника. Проклятие смоковницы (Мф. 21, 12-19). Вторичное изгнание торгующих их храма (Лк. 19, 45-48)
- 31. События Великого Вторника. Поучения в Притчах (Мф. 21, 33-22, 40); о двух сыновьях; о брачном пире; подать кесарю; о воскресении мертвых; о наибольшей заповеди
- 32. Обличительная речь фарисеев (Мф. 23 гл.)
- 33. Пророчество и притчи о Втором пришествии (Мф. 24-25 гл.)
- 34. Великая Среда. Заговор Синедриона об убийстве Христа и предательство Иуды (Мф. 26, 1-16)
- 35. Великий Четверг. Тайная Вечеря (Мф. 26, 17-35). Умовение ног (Ин. 13, 1-17). Прощальная беседа Христа с учениками (Ин. 13, 18-38); изобличение предателя; новая заповедь о любви
- 36. Прощальная беседа Христа с учениками (Ин. 14, 16 гл.). Ответ апостолу Фоме об Отце; обетования о Духе Утешителе; Христос истинная виноградная Лоза; о ненависти мира к свидетелям Истины; Христос победитель мира

- 37. Первосвященническая молитва (Ин. 17 гл.)
- 38. Предсказание об отречении апостола Петра (Мф. 26, 30 -35). Гефсиманское борение (Мф.
- 26, 36-46). Взятие Христа под стражу (Мф. 26, 47-56)
- 39. Суд над Христом; перед Анной (Ин. 18, 13-24); перед Синедрионом и Каифой (Мф. 26, 57-
- 75). Суд у Пилата и Ирода (Мф. 27, 2-30) 39
- 40. Крестные страдания, смерть и погребение Иисуса Христа (Мф. 27, 31-66)

### 3 семестр (зачет)

- 1. Воскресение Иисуса Христа. Утро первого воскресного дня: жены-мироносицы у гроба (Мф. 28, 1-16); Иоанн и Петр у гроба (Мк. 16, 9-11). Явление Христа Марии Магдалине (Ин. 20, 1-18)
- 2. Вечер первого воскресного дня: явление Христа эммаусским путникам (Лк. 24, 13-35); явление Христа всем апостолам без Фомы, затем с Фомой (Ин. 20, 25-30). Явление Христа на море Тивериадском (Ин. 21, 1-23)
- 3. Вознесение Господне (Лк. 24, 49-53). Заключение Евангелия (Ин. 20, 30-31; 21, 24-25)
- 4. Общие сведения книги Деяния Святых Апостол (автор, время и место написания книги, деление на части)
- 5. Вознесение Господне. Ожидание Святого Духа. Избрание Матфия. Деян. 1 гл.
- 6. Пятидесятница. Проповедь апостола Петра. Первая Церковь. Деян. 2 гл.
- 7. Исцеление хромого. Вторая проповедь Петра. Деян. 3 гл.
- 8. Первое гонение. Апостол Петр перед синедрионом. Состояние первой Церкви. Деян. 4 гл.
- 9. История Анании и Сапфиры. Второе гонение. Совет Гамалиила. Деян. 5 гл.
- 10. Первые диаконы. Архидиакон Стефан, его проповедь и мученическая кончина. Деян. 6-7 гл.
- 11. Гонение в Иерусалиме. Благовестие в Самарии. Обращение ефиопского вельможи. Деян. 8 гл.
- 12. Обращение Савла. Апостол Петр в Лидде и Иоппии. Деян. 9 гл.
- 13. Обращение сотника Корнилия. Речь ап. Петра перед иудеями. Церковь в Антиохии. Деян.  $10-11~\mathrm{гл}$ .
- 14. Убиение ап. Иакова. Ап. Петр в темнице. Смерть царя Ирода. Деян. 12 гл.
- 15. І-ое миссионерское путешествие ап. Павла. Деян. 13 14 гл.
- 16. Апостольский собор в Иерусалиме. Деян. 15 гл.
- 17. ІІ-ое миссионерское путешествие ап. Павла. Служение в Македонии:
- 18. Филиппы, Фессалоники и Верия. Деян. 15, 36 17, 15
- 19. ІІ-ое миссионерское путешествие ап. Павла. Служение в Греции.
- 20. Проповедь в Афинах. Коринф. Возвращение ап. Павла в Антиохию. Деян. 17, 15 18, 22
- 21. III-е миссионерское путешествие ап. Павла. Ап. Павел в Ефесе, в Троаде. Прощальная речь в Милите. Пророчество Агава. Деян. 19-21
- 22. Ап. Павел в Иерусалиме. Узы ап. Павла. Защита ап. Павла перед народом и синедрионом. Деян. 21, 15-23, 11
- 23. Заговор иудеев против ап. Павла. Ап. Павел в Кесарии. Суд перед правителем Феликсом. Деян. 24 гл.
- 24. Ап. Павел перед правителем Фестом. Правитель Фест и царь Агриппа. Деян. 25 гл.
- 25. 4. Речь ап. Павла перед царем Агриппой. Деян. 26 гл.
- 26. Ап. Павел на пути в Рим. Кораблекрушение на о. Милите. Деян. 27 гл
- 27. Ап. Павел на о. Милит. Чудеса. Отправление в Рим. Деян. 28. 1 14
- 28. Ап. Павел в Риме. Деян. 28 гл.
- 29. Общие сведения о Соборных посланиях
- 30. Соборное послание апостола Иакова. Общие сведения
- 31. Иак. 1 гл. Учение об искушениях и исполнении слова Божия
- 32. Иак. 2 гл. О лицеприятии и отношении веры и дел
- 33. Иак. 3 гл. Об обуздании языка и мудрости свыше
- 34. Иак. 4 гл. О похотях и расчетах на будущее
- 35. Иак. 5 гл. О богатстве, долготерпении и молитве. Таинство соборования

### 4 семестр (зачет с оценкой)

1. 1 Соборное послание ап. Петра. Общие сведения

- 2. 1 Петр. 1 гл., экзегетический разбор
- 3. 1 Петр. 2 гл. О верности Христу и об обязанностях
- 4. 1 Петр. 3 гл. Об обязанностях супругов и братолюбии. Пример Иисуса Христа
- 5. 1 Петр. 4 гл. О страданиях и об утешении в страданиях
- 6. 1 Петр. 5 гл. Увещание пастырям. О смирении и бодрствовании
- 7. 2 Соборное послание ап. Петра. Общие сведения
- 8. 2 Петр. 1, 3 гл. О добродетельной жизни, втором пришествии Иисуса Христа и кончине мира
- 9. 1 Соборное послание ап. Иоанна Богослова. Общие сведения.
- 10. 1 Ин. 1 гл. Слово жизни. Хождение во свете
- 11. 1 Ин. 2 гл. О заповеди любви. Времена антихриста.
- 12. 1 Ин. 3 гл. Дети Божии.
- 13. 1 Ин. 4 гл. Дух истины и дух заблуждения. О любви
- 14. 1 Ин. 5 гл. Победа веры и сила молитвы
- 15. 2 Соборное послание ап. Иоанна Богослова. Общие сведения и разбор
- 16. З Соборное послание ап. Иоанна Богослова. Общие сведения и разбор

# 5 семестр (зачет)

- 1. Соборное послание ап. Иуды. Общие сведения и разбор
- 2. Первое и второе послания к Фессалоникийцам. Авторство, подлинность, адресат, время, место и цель написания. План и содержание.
- 3. Посл к Галатам. Авторство, подлинность, адресат, время, место и цель написания. План и содержание.
- 4. Первое и второе послания к Коринфянам. Вопрос о количестве посланий в Кор. Датировка посланий. Авторство, место и цель написания. План и содержание.
- 5. Послания из уз. Разбор двух точек зрения о месте и времени написания.
- 6. Аргументы в пользу написания из Рима; из Ефеса.
- 7. Послание к Ефесянам. Авторство, подлинность, адресат. Время и место написания, богословские особенности. План и содержание.
- 8. Послание к Филиппийцам. Авторство, адресат и цель написания. Время и место написания, богословские особенности. План и содержание.

### 6 семестр (экзамен)

- 1. Послание к Колоссянам. Авторство, адресат и цель написания. Время и место написания, богословские особенности. План и содержание.
- 2. Послание к Филимону. адресат, время и место написания, проблема рабства в послании Филимону и других посланиях апостола Павла.
- 3. Послание к Римлянам. Авторство, подлинность, адресат, церковь в Риме, время место и цель написания. План и содержание, богословские идеи.
- 4. Пастырские послания Первое и Второе к Тимофею и Титу. Различные мнения об авторстве. Время и место написания, богословские особенности. План и содержание. Церковная организация; служение пресвитеров и епископов; Лжеучения; Поведение христиан.
- 5. Послание к Евреям. Вопрос об авторстве. Различные мнения о получателях послания. Время и место написания, язык, богословские идеи.
- 6. Изложение содержания: назначение Апокалипсиса и способ дарования его Иоанну (Апок. 1,1-20). Послание к семи Малоазийским Церквам (2,1 3,22)
- 7. Книга Откровения в Древней Церкви. Авторство: Аргументы в пользу апостольского авторства. Аргументы против апостольского авторства. Альтернативные теории.
- 8. Книга Откровения. Датировка: Аргументы в пользу времени правления Домициана. Аргументы в пользу датировки временами Нерона. Аргументы в пользу датировки временем правления Веспасиана.
- 9. Книга Откровения. Цель. Источники. Целостность: Теори составления. Теории пересмотра и исправления. Теории инкорпорации. Традиционная теория
- 10. Книга Откровения. Введение: догматические и литургические формулы (1 гл.)
- 11. Книга Откровения. Послания семи Асийским Церквам (2-3 гл.)
- 12. Книга Откровения. Видение небесного богослужения (4-5 гл.)

- 13. Видение Бога сидящего на престоле, и Агнца с семью рогами и семью очами (Откр. 4,1-5,14)
- 14. Книга Откровения. Семь печатей и семь труб (6-11 гл.)
- 15. Снятие семи печатей книги (Откр. 6,1-8,5)
- 2 Петр. 2 гл. О лжеучителях
- 17. Семь труб (Откр. 8,6-11,9)
- 18. Книга Откровения. Борьба Агнца и Церкви с силами зла (12-20 гл.)
- 19. Книга Откровения. Число зверя (13,18)
- 20. Семь чаш гнева Божия (Откр. 16:1-21)
- 21. Суд над Вавилоном (Откр. 17-18 гл.)
- 22. Торжество Победителя Иисуса Христа (Откр. 19 20,3)
- 23. Книга Откровения. Тысячелетнее Царство Христа (20, 2-7)
- 24. Воскресение мертвых и всеобщий Суд. Будущая жизнь и блаженство праведников. Заключение (Откр. 20,4-22,21)
- 25. Книга Откровения. Видение Нового Иерусалима (21-22)

### Билеты к экзамену

### Билет 1

- 1. Взаимоотношение четырёх Евангелий по их содержанию. Характер и особенности каждого из четырёх Евангелий.
- 2. Вводные сведения о книге Деяний. Личность дееписателя. Упоминания о Луке в Новом Завете. Авторство, время и место написания.
- 3. Первое и второе послания к Фессалоникийцам. Авторство, подлинность, адресат, время, место и цель написания. План и содержание.

### Билет 2

- 1. Предисловие Евангелия: его достоверность и цель (Лк. 1,1-4; Ин. 20,31). Предвечное рождение и воплощение Сына Божия (Ин. 1,1-14).
- 2. Вознесение. Описания вознесения в евангелии от Луки и книге Деяний. Смысл явления ангелов.
- 3. Послание к Галатам. Авторство, подлинность, адресат, время, место и цель написания. План и содержание.

### Билет 3

- 1. События, предшествовавшие Рождеству Христову: зачатие Иоанна Предтечи, Благовещение Пресвятой Деве Марии, свидание с Елизаветой и рождество Иоанна Крестителя (Лк. 1,1-80).
- 2. Речь апостола Петра. Избрание апостола Матфия. Описание гибели Иуды в евангелиях и книге Деяний.
- 3. Первое и второе послания к Коринфянам. Датировка посланий. Авторство, место и цель написания. План и содержание.

### Билет 4

- 1. Родословие Господа Иисуса Христа по плоти (Мф. 1,1-17; Лк. 3,23-38). Откровение тайны воплощения праведному Иосифу (Мф. 1,18-25).
- 2. Пятидесятница. Речь апостола Петра в день Пятидесятницы.
- 3. Послание к Ефесянам. Авторство, подлинность, адресат. Время и место написания, богословские особенности. План и содержание.

#### Билет 5

- 1. Обстоятельства и время Рождества Христова (Лк. 2,1-20).
- 2. Исцеление апостолами Петром и Иоанном хромого. Речь апостола Петра в Притворе Соломоновом.
- 3. Послание к Филиппийцам. Авторство, адресат и цель написания. Время и место написания, богословские особенности. План и содержание.

#### Билет (

- 1. Обрезание и Сретение Господне (Лк. 2,21-39).
- 2. Арест апостолов Петра и Иоанна. Заседание Синедриона. Речь апостола Петра. Освобождение апостолов Петра и Иоанна. Молитва христианской общины.

3. Послание к Колоссянам. Авторство, адресат и цель написания. Время и место написания, богословские особенности. План и содержание.

#### Билет 7

- 1. Поклонение волхвов (Мф. 2,1-12). Бегство в Египет и возвращение (Мф. 2, 13-23). Отрочество Господа Иисуса Христа (Лк. 2,40-52).
- 2. Проповедь Филиппа и апостолов Петра и Иоанна в Самарии. Крещение Филиппом евнуха.
- 3. Послание к Филимону. адресат, время и место написания, проблема рабства в послании Филимону и других посланиях апостола Павла.

#### Билет 8

- 1. Иоанн Креститель и его свидетельство о Господе Иисусе Христе (Лк. 3,1-18). Крещение Господне (Мф. 3,13-17). Сорокадневный пост и искушение от диавола (Лк. 4,1-13).
- 2. Арест Стефана. Защитительная речь. Мученическая кончина.
- 3. Послание к Римлянам. Авторство, подлинность, адресат, церковь в Риме, время место и цель написания. План и содержание, богословские идеи.

#### Билет 9

- 1. Первые ученики Христовы (Ин. 1,35-51) и первое чудо на браке в Кане Галилейской (Ин. 2,1-12).
- 2. Обращение Савла. Деятельность Савла в Дамаске и Иерусалиме. Бегство в Тарс.
- 3. Пастырские послания Первое и Второе к Тимофею и Титу. Различные мнения об авторстве. Время и место написания, богословские особенности. План и содержание.

#### Билет 10

- 1. Первое посещение Иерусалима в праздник Пасхи. Изгнание торгующих из храма (Ин. 2,13-25). Беседа с Никодимом (Ин. 3,1-21).
- 2. Деятельность ап. Петра. Исцеление апостолом Петром Энея. Воскрешение Тавифы. Обращение Корнилия. Описания видений Корнилия и ап. Петра.
- 3. Послание к Евреям. Вопрос об авторстве. Различные мнения о получателях послания. Время и место написания, язык, богословские идеи.

### Билет 11

- 1. Беседа Господа с самарянкой (Ин. 4,1-42).
- 2. Гонение Ирода. Мученическая кончина апостола Иакова Заведеева. Арест апостола Петра. Чудесное освобождение апостола Петра. Смерть Ирода.
- 3. Послание апостола Иакова. Авторство (различные точки мнения), место в каноне, жанр, богословские особенности. Основное содержание.

### Билет 12

- 1. Нагорная проповедь. (Мф. 5-7 гл.; Лк. 6,12-49).
- 2. Начало первого миссионерского путешествия апостола Павла. Проповедь на о. Кипре. Перемена имени Савл на Павла. Проповедь в синагоге Антиохии Писидийской. Гонение на апостолов. Проповедь в Иконии, Листре и Дервии.
- 3. Первое Послание апостола Петра. Авторство. Обстоятельства написания. Основное содержание.

#### Билет 13

- 1. Усекновение главы Иоанна Крестителя (Мф. 14,1-12).
- 2. Апостольский собор в Иерусалиме. Спор о Моисеевом законе. Постановление апостольского собора.
- 3. Второе Послание апостола Петра. Место и время написания, адресат. Основное содержание.

### Билет 14

- 1. Чудесное насыщение пяти тысяч народа пятью хлебами (Мф. 14,14-21; Ин. 6,1-15).
- 2. Начало второго миссионерского путешествия апостола Павла. Огорчение между апостолами. Посещение Сирии и Киликии. Апостол Павел проповедует в Ликаонии. Обрезание Тимофея. Родственники ап. Тимофея.
- 3. Послание апостола Иуды. Авторство. Получатели, место и время написания. Противостояние лжеучителям.

# Билет 15

1. Исповедание Петра, предсказание Господа о Своей смерти и Воскресении. Преображение Господне (Лк. 9,18-36).

- 2. Проповедь в Европе. Путь из Троады в Филиппы. Обращение Лидии. Бесноватая служанка. Арест апостолов. Обращение темничного стража. Освобождение апостолов из темницы.
- 3. Первое Послание Иоанна. Авторство. Различные предположения относительно авторства. Причина написания и фон. Основное содержание.

### Билет 16

- 1. Воскрешение Лазаря (Ин. 11,1-46). Решение синедриона убить Господа Иисуса Христа (Ин. 11,47-57). Вечеря в Вифании в доме Лазаря (Ин. 12,1-11).
- 2. Проповедь апостола Павла в Фессалониках. Возмущение иудеев в Фессалониках против христиан. Проповедь апостола Павла в Верии. Апостол Павел в Афинах. Проповедь апостола Павла в афинском Ареопаге.
- 3. Второе Послание Иоанна. Авторство: Внешние свидетельства. Внутренние свидетельства. Назначение. Цель послания и датировка. Основное содержание.

#### Билет 17

- 1. Вход Господень в Иерусалим (Мф. 21, 1-11; Мк. 11, 1-11; Лк. 19,29-44; Ин. 12,12-19). Изгнание торгующих из храма (Мф. 21,12-17). Проклятие бесплодной смоковницы (Мф. 21,18-22).
- 2. Начало третьего миссионерского путешествия апостола Павла. Деятельность ап. Павла в Эфесе. Благовестие апостола Павла в Македонии и Элладе.
- 3. Книга Откровения. Тысячелетнее Царство Христа (20, 2-7).

#### Билет 18

- 1. Тайная вечеря (Мф. 26,17-29; Мк. 14,12-25; Лк. 22,7-30; Ин. 13,1-30).
- 2. Апостол Павел в Троаде. Воскрешение Евтиха. Апостол Павел в Кесарии. Действия пророка Агава с библейской точки зрения.
- 3. Книга Откровения в Древней Церкви. Авторство, датировка, особенности содержания.

#### Билет 19

- 1. Первосвященническая молитва Господа Иисуса Христа (Ин.17 гл.).
- 2. Прибытие апостола Павла в Иерусалим. Арест ап. Павла в Иерусалиме. Речь апостола Павла перед синедрионом. Явление Господа апостолу Павлу.
- 3. Книга Откровения. Послания семи Асийским Церквам (2-3 гл.).

### Билет 20

- 1. Гефсиманский подвиг и взятие Христа под стражу (Мф. 26,36-56). Суд над Господом у первосвященников Анны и Каиафы (Мф. 26,57-60; Ин. 18,12-23).
- 2. Заговор против апостола Павла. Путешествие в Кесарию. Суд над апостолом Павлом у Феликса. Обвинения Иудеев. Речь апостола Павла на суде у Феликса.
- 3. Книга Откровения. Видение небесного богослужения (4-5 гл.).

### Билет 21

- 1. Господь Иисус Христос на суде у Пилата и Ирода (Лк. 23,1-32; Ин. 18,28 19,17).
- 2. Апостол Павел на суде перед Порцием Фестом. Апостол Павел на суде перед Фестом и Агриппой.
- 3. Книга Откровения. Семь печатей и семь труб (6-11 гл.).

#### Билет 22

- 1. Распятие, смерть и погребение Господа Иисуса Христа (Мф. 27,33-66; Лк. 23,33-56; Мк. 15,22-47; Ин. 19,18-42).
- 2. Путешествие ап. Павла в Рим. Путь из Кесарии в Крит. Предупреждение апостола Павла об опасности путешествия. Путь из Крита в Мелит. Буря. Апостол Павел в Мелите.
- 3. Книга Откровения. Борьба Агнца и Церкви с силами зла (12-20 гл.).

### Билет 23

- 1. Приход жен-мироносиц ко гробу и явление Воскресшего Христа Марии Магдалине и другой Марии (Мф. 28,1-10; Мк. 16,1-11; Лк. 24,1-12; Ин. 20,1-10). Ложь иудеев и подкуп стражи (Мф. 28,11-15).
- 2. Путешествие из Мелита в Рим. Проповедь апостола Павла в Риме. Последние годы жизни ап. Павла.
- 3. Книга Откровения. Число зверя (13,18).

#### Билет 24

1. Восстановление апостола Петра в его апостольском достоинстве (Ин. 21,15-25). Явление воскресшего Господа ученикам на горе в Галилее и вознесение Его (Мф. 28,16-20; Мк. 16,15-20; Лк. 24,46-53).

- 2. Третье Послание Иоанна. Авторство. Назначение. Датировка. Основное содержание.
- 3. Книга Откровения. Видение Нового Иерусалима (21-22).

### 11. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины Рекомендуемая литература

### Основная литература:

- 1. Библия. Книги Священного Писания Ветхого и Нового Завета. М.: РБО, 2015.
- 2. Аверкий (Таушев), архиепископ. Четвероевангелие. Апостол: Руководство к изучению Священного Писания Нового Завета. М.: Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет, 2014.
- 3. Апостол: методическое пособие для семинарских занятий / сост.: свящ. А. Гумеров и др. М.: ПСТГУ, 2012.
- 4. Браун Р. Введение в Новый Завет. Т. 1. М.: Библейско-богословский институт св. ап. Андрея, 2007.
- 5. Браун Р. Введение в Новый Завет. Т. 2. М.: Библейско-богословский институт св. ап. Андрея, 2007.
- 6. Ефрем Сирин, преподобный. Толкование на Четвероевангелие. М.: Сибирская Благозвонница, 2013.
- 7. Емельянов А., протоиерей. Введение в Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2010.
- 8. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. И увидел я новое небо и новую землю. Комментарий к Апокалипсису. – М.: Издательство ББИ, 2018.
- 9. Иларион (Алфеев), митрополит. Зачем нам четыре Евангелия? М.: Познание, 2020.
- 10. Иларион (Алфеев), митрополит. Благодать и закон. Толкование на послания апостола Павла к Римлянам. – М.: «Познание», 2018.
- 11. Иларион, (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие [Текст]: учебник бакалавра теологии: в 3 т. - Москва: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия: Издательский дом «Познание», 2017. - (Учебник бакалавра теологии). Т. 1: учебник бакалавра теологии. - 2017. - 632 с..
- 12. Иларион (Алфеев), митрополит. Новый Завет. Деяния святых апостолов : учебник бакалавра теологии. – М.: ОЦАД, Познание, 2021
- 13. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 2): учебник бакалавра теологии. М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2018.
- 14. Иларион (Алфеев), митрополит. Четвероевангелие (Т. 3): учебник бакалавра теологии. -М.: Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, Издательский дом «Познание», 2020.
- 15. Каравидопулос И. Введение в Новый Завет. М.: Изд-во ПСТГУ, 2018.
- 16. Кассиан (Безобразов), епископ. Христос и первое христианское поколение. 4-е изд., испр. и доп. М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт; Русский путь, 2006.
- 17. Мецгер Б.М. Текстология Нового Завета. М.: РБО, 2013.
- 18. Словарь Иисус и Евангелия. Под редакцией Джоэля Грина, Скота Макнайта, Говарда Маршалла. – М.: Библейско-богословский институт св. апостола Андрея, 2003.
- 19. Послания апостолов / пер. и коммент. А. С. Десницкого. М.: ГРАНАТ, 2021.
- 20. Прокопчук А., протоиерей. Послания святого апостола Павла: Комментарии и богословие. – М.: ПСТГУ, 2017.
- 21. Серебрякова Ю.В. Четвероевангелие. М.: ПСТГУ, 2013.
- 22. Сорокин А., протоиерей. Христос и Церковь в Новом Завете (курс лекций). М., 2006. кн.2;
- 23. Сысоев, Д. Толкование на Послания апостола Павла к Коринфянам [Текст] : [в 12 ч.]. -Москва: Благотворительный фонд "Миссионерский центр им. иерея Даниила Сысоева", 2015.
- 24. Уляхин В., протоиерей. Священное Писание Нового Звета. Апостол. Части 1, 2. М.: ПСТГУ, 2009.
- 25. Урбанович Г., протоиерей. Семь Церквей Апокалипсиса. Церковно-археологический очерк. Смоленск, 2011.
- 26. Феофилакт Болгарский, блаженный. Толкование на Четвероевангелие. М.: Сретенский

- монастырь, 2004.
- 27. Юрген Ролофф. Введение в Новый Завет / пер. с нем. М.: Библейско-богословский институт св. ап. Андрея, 2011.
- 28. Юревич, Д., протоиерей. Введение в Новый Завет [Текст] : учебное пособие: [для преподавателей и студентов духовных учебных заведений, богословских факультетов светских вузов] / Санкт-Петербургская духовная акад., Каф. библеистики. Санкт-Петербург: Изд-во СПбПДА, 2016. 196 с.

### Дополнительная литература:

- 1. Антонини Б. Экзегезис книг Нового Завета. М., 1995.
- 2. Барсов М. Апокалипсис святого Иоанна Богослова. Толкование. М.: Лепта, 2002.
- 3. Барт К. Послание к Римлянам. М. 2006.
- 4. Библейская Энциклопедия. Труд и издание Архимандрита Никифора. М.: Эксмо, 2016.
- 5. Библейские комментарии отцов Церкви и других авторов I-VIII веков. Новый Завет. Т. 1 12. Тверь, Герменевтика, 2006.
- 6. Глубоковский Н.Н. Лекции по Священному Писанию Нового Завета. Т. 1. М.: Издательство Свято-Владимирского Братства, 2006.
- 7. Евангельский синопсис М.: Православный Свято-Тихоновский Богословский институт, 2003.
- 8. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. Деяния апостолов. Богословско-экзегетический комментарий. М.: ББИ, 2019.
- 9. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. Евангелие от Луки. Богословско-экзегетический комментарий. М.: ББИ, 2019.
- 10. Ианнуарий (Ивлиев), архимандрит. Евангелие от Марка. Богословско-экзегетический комментарий. М.: ББИ, 2020
- 11. Иларион (Алфеев), митрополит. Апостол Павел. Биография. М.: «Познание»; Общецерковная аспирантура и докторантура; Православная энциклопедия, 2017.
- 12. Иларион (Алфеев), митрополит. Апостол Петр. Биография. М.: «Познание»; Общецерковная аспирантура и докторантура; Православная энциклопедия, 2018.
- 13. Иларион (Алфеев), митрополит. Евангелие от Иоанна. Исторический и богословский комментарий. М.: Познание, 2018.
- 14. Иларион (Алфеев), митрополит. Евангелие от Матфея. Исторический и богословский комментарий: T. 1. M.: Познание, 2019.
- 15. Иларион (Алфеев), митрополит. Евангелие от Матфея. Исторический и богословский комментарий: Т. 2.-M.: Познание, 2019.
- 16. Иларион (Алфеев), митрополит. Что говорят нам Евангелия о Воскресении Христовом? М.: Издательский дом «Познание», 2018.
- 17. Иларион, (Алфеев), митрополит. Отче наш [Текст] : Толкование молитвы. Москва : Познание, 2018.
- 18. Киприан (Керн), архимандрит. Семь слов о молитве Господней// Церковь и время. 2000. № 1(10). С. 166-184.
- 19. Книга правил святых апостол, святых соборов вселенских и поместных, и святых отец. СПб., 2004.
- 20. Кузнецова В.Н. Комментарий на письмо Церквам Галатии. М., 2003.
- 21. Левинская И. Деяния апостолов. Историко-филологический комментарий. Главы 1-8. ББИ 1999.
- 22. Лопухин А.П. Обращение св. апостола Павла. Глава из новой книги английского богослова Фаррара // Христианское чтение, 1993, ч. 2, с. 271-295.
- 23. Лопухин А.П. Толковая Библия. Т. 8-12. М.: Книжный Клуб Книговек, 2011.
- 24. Мень А., протоиерей. Библиологический словарь: В 3 т. М.: Фонд имени Александра Меня. 2002. Т. 1-3.
- 25. Методические рекомендации для преподавателей к учебнику «Четвероевангелие» в 3-х томах / Сост. М. Г. Калинин. М. : Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, ИД «Познание», 2020.
- 26. Мецгер Брюс. Новый Завет. Контекст, формирование, содержание. Изд.: ББИ М. 2011.
- 27. Муретов М.Д. Избранные труды. М., 2002.

- 28. Путешествуя с апостолами. Деяния Апостолов в переводе с греческого. Комментарии / Перевод, предисловие и комментарии В.Н. Кузнецовой. М.: РБО, 2004.
- 29. Словарь Нового Завета. Мир Нового Завета. Т. 2. Изд.: ББИ М. 2010.
- 30. Толкования на Деяния и послания Святых Апостолов Бл. Феофилакта Болгарского в 3-х томах. Сибирская благозвонница, 2009.

### Электронные книги ЭБС:

- 1. Афинагор Афинанин. О воскресении мертвых [Электронный ресурс] / Афинанин Афинагор. Электрон. текстовые данные. М.: Сибирская Благозвонница, 2013. 96 с. 978-5-91362-713-1. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/43070.html
- 2. Вишняков С., протоиерей. Святой Великий Пророк Предтеча и Креститель Господень Иоанн [Электронный ресурс] / Вишняков С., протоиерей. Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2011. 320 с. 978-5-91362-442-0. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/43133.html">http://www.iprbookshop.ru/43133.html</a>
- 3. Гроб Господень [Электронный ресурс] / . Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2016. 48 с. 978-5-906793-78-2. Режим доступа:  $\frac{\text{http://www.iprbookshop.ru/59972.html}}{\text{http://www.iprbookshop.ru/59972.html}}$
- 4. Дары волхвов [Электронный ресурс] / ФеофилактБолгарский блаженный [и др.]. Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2014. 416 с. 978-5-91362-830-5. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/43001.html">http://www.iprbookshop.ru/43001.html</a>
- 5. Ефрем Сирин, преподобный. Об антихристе, кончине мира и Страшном Суде [Электронный ресурс] / Ефрем Сирин, преподобный. Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2014. 96 с. 978-5-91362-789-6. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/43087.html">http://www.iprbookshop.ru/43087.html</a>
- 6. Ефрем Сирин, преподобный. Толкование на Четвероевангелие преподобного Ефрема Сирина [Электронный ресурс] / Ефрем Сирин, преподобный. Электрон. текстовые данные. М.: Сибирская Благозвонница, 2011. 384 с. 978-5-91362-418-5. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/43166.html
- 7. Иоанн Златоуст, святитель. О женах мироносицах [Электронный ресурс] / Иоанн Златоуст, святитель. Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2014. 48 с. 978-5-91362-846-6. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/43072.html">http://www.iprbookshop.ru/43072.html</a>
- 8. Кинешемский Василий, священноисповедник Беседы на Евангелие от Марка [Электронный ресурс] / Кинешемский Василий, священноисповедник. Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2014. 864 с. 978-5-91362-869-5. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/42983.html">http://www.iprbookshop.ru/42983.html</a>
- 9. Кирилл Александрийский, святитель. Толкование на Евангелие от Иоанна. Том второй [Электронный ресурс] / Кирилл Александрийский, святитель. Электрон. текстовые данные. М.: Сибирская Благозвонница, 2011. 736 с. 978-5-91362-464-2. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/43160.html">http://www.iprbookshop.ru/43160.html</a>
- 10. Кирилл Александрийский, святитель. Толкование на Евангелие от Иоанна. Том первый [Электронный ресурс] / Кирилл Александрийский, святитель. Электрон. текстовые данные. М.: Сибирская Благозвонница, 2011. 992 с. 978-5-91362-463-5. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/43159.html">http://www.iprbookshop.ru/43159.html</a>
- 11. Кончина мира [Электронный ресурс] : пророчества / . Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2015. 272 с. 978-5-91362-898-5. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/43046.html
- 12. Матвеевский П., протоиерей. Евангельская история. Книга вторая. События Евангельской истории, происходившие преимущественно в Галилее [Электронный ресурс] / Матвеевский П., протоиерей. Электрон. текстовые данные. М.: Сибирская Благозвонница, 2010. 256 с. 978-5-91362-241-9. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/43179.html">http://www.iprbookshop.ru/43179.html</a>
- 13. Матвеевский П., протоиерей. Евангельская история. Книга первая. События Евангельской истории начальные, преимущественно в Иерусалиме и Иудее [Электронный ресурс] / Матвеевский П., протоиерей. Электрон. текстовые данные. М.: Сибирская Благозвонница, 2010. 368 с. 978-5-91362-240-2. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/43178.html">http://www.iprbookshop.ru/43178.html</a>
- 14. Матвеевский  $\Pi$ ., протоиерей. Евангельская история. Книга третья. Конечные события Евангельской истории [Электронный ресурс] / Матвеевский  $\Pi$ ., протоиерей. Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2010. 480 с. 978-5-91362-242-6. —

Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/43180.html

- 15. Никанор (Каменский), архиепископ. Апостол с толкованием [Электронный ресурс] : толковый Апостол. Объяснение книги деяний свв. апостолов и соборных посланий / Никанор (Каменский), архиепископ. Электрон. текстовые данные. М. : Белый город, Даръ, 2015. 960 с. 978-5-485-00462-0. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/50421.html
- 16. Никанор (Каменский), архиепископ. Толковый Апостол. Том 2. Объяснение первых семи посланий святого апостола Павла [Электронный ресурс] / Никанор (Каменский), архиепископ. Электрон. текстовые данные. М.: Белый город, Даръ, 2008. 976 с. 978-5-485-00203-9. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/50316.html
- 17. Ребрик, В. В. Введение в Ветхий и Новый Завет : учебное пособие : [16+] / В. В. Ребрик. Санкт-Петербург : Алетейя, 2020. 896 с. : табл. Режим доступа: по подписке. URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=598293
- 18. Святое Писание. Новый Завет Господа нашего Иисуса Христа [Электронный ресурс] / . Электрон. текстовые данные. М. : Белый город, Даръ, 2011. 704 с. 978-5-485-00158-2. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/50517.html
- 19. Святой Андрей [Электронный ресурс] / . Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2017. 320 с. 978-5-906911-20-9. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/73890.html
- 20. Серебрякова Ю.В. Четвероевангелие [Электронный ресурс] : учебное пособие / Ю.В. Серебрякова. Электрон. текстовые данные. М. : Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет, 2013. 364 с. 878-5-7429-0812-8. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/34966.html">http://www.iprbookshop.ru/34966.html</a>
- 21. Собор святых апостолов [Электронный ресурс] / . Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2016. 160 с. 978-5-906793-47-8. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/59990.html">http://www.iprbookshop.ru/59990.html</a>
- 22. Собор святых апостолов [Электронный ресурс] / . Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2016. 160 с. 978-5-906793-47-8. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/59990.html
- 23. Тайна Туринской Плащаницы и Пасха Христова [Электронный ресурс] / . Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2018. 144 с. 978-5-906911-73-5. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/78170.html">http://www.iprbookshop.ru/78170.html</a>
- 24. Феодорит Кирский, блаженный. Толкование на четырнадцать Посланий святого апостола Павла [Электронный ресурс] /Феодорит Кирский, блаженный. Электрон. текстовые данные. М.: Сибирская Благозвонница, 2013. 704 с. 978-5-91362-700-1. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/43167.html
- 25. Феофан Затворник, святитель. Евангельская история [Электронный ресурс] / Феофан Затворник, святитель. Электрон. текстовые данные. М.: Сибирская Благозвонница, 2013. 576 с. 978-5-91362-610-3. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/43013.html">http://www.iprbookshop.ru/43013.html</a>
- 26. Феофан Затворник, святитель. Евангельская история [Электронный ресурс] / Феофан Затворник, святитель. Электрон. текстовые данные. М.: Сибирская Благозвонница, 2013. 576 с. 978-5-91362-610-3. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/43013.html">http://www.iprbookshop.ru/43013.html</a>
- 27. Я с вами до скончания века [Электронный ресурс] / . Электрон. текстовые данные. М. : Сибирская Благозвонница, 2009. 528 с. 978-5-91362-136-8. Режим доступа: <a href="http://www.iprbookshop.ru/43175.html">http://www.iprbookshop.ru/43175.html</a>

### Интернет-ресурсы:

- 1. http://www.bible-mda.ru/e-books/e-books.html
- 2. http://www.bibleist.ru/biblio.php
- 3. http://www.biblicalstudies.ru/
- 4. http://www.bogoslov.ru/ (раздел «Библеистика»).
- 5. http://www.bogoslov.ru/bv/page1.html (архив статей журнала «Богословский вестник» за 1992 2006 гг., часть статей посвящена библейской тематике)
- 6. http://www.catholic.org/bible/ (англоязычный католический сайт, содержащий статьи из Католической Энциклопедии (Catholic Encyclopedia) и текст перевода New Jerusalem Bible)
- 7. http://www.katapi.org.uk/index.html (англоязычный сайт, содержащий библейские тексты и труды некоторых западных библеистов, главным образом XIX 1-й половины XX века)
- 8. http://lib.eparhia-saratov.ru/index.html/rubricator (рубрика «Библия, Священное Писание»)

- 9. http://pstgu.ru/library/ (раздел «Исследования по Новому Завету)
- 10. http://www.spbpda.ru/start\_abc.html (сайт содержит статьи из журнала «Христианское Чтение» ( $1868-1917,\ 2009-2010\$ гг.), в том числе немало интересных и ценных работ по библейской тематике)

# 12. Материально-техническое обеспечение дисциплины

Лекционные занятия: - стенды - наглядные пособия; - аудитория, оснащенная презентационной техникой, проектор, экран, компьютер/ноутбук) и.т.д. Практические занятия: - доступ к библиотечным ресурсам; - доступ к сети Интернет; - аудитория, оснащенная презентационной техникой, проектор, экран, компьютер/ноутбук) и.т.д.